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Tak to vidí

Karolína Kučerová (*1992) je Čechoslovačka narozená v USA,  
kde vystudovala fashion merchandising, obor zabývající se obchodní 
stránkou módního průmyslu. V Praze žije od roku 2015. Věnuje se 
keramice a fotografii, ve volném čase píše anglické texty. Pro Hobulet 
portrétovala Ilonu Laužanskou.

Zuzana Ondroušková (*1986) je malířka, která připravila koláž 
pro rubriku Rozhovor. Vystudovala pražskou Vysokou školu 
uměleckoprůmyslovou, v rámci stáže u Vladimíra Skrepla prošla  
i Akademií výtvarných umění. Vystavovala v Hauch Gallery, Entrance 
Gallery, Galerii 35m2, Etc. Galerii nebo Berlinským modelu.

Alexey Klyuykov (*1983) pravidelně ilustruje rubriku Hyde Park  
a tentokrát svými kresbami osvěžil i obálku a rubriku Téma. Vystudoval 
Vysokou školu uměleckoprůmyslovou v Praze, věnuje se malbě.  
Spolu s Vasilem Artamonovem získal prestižní Cenu Jindřicha 
Chalupeckého pro mladé umělce do 35 let.

www.hobulet.cz
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Leden je obvykle měsíc, kdy se naštěstí vůbec  
nic neděje, obyvatelstvo se vzpamatovává  
z oddechového času na přelomu roku a snaží se 
vyrovnat s faktem, že teď bude následujících šest 
měsíců znovu vstávat každé ráno do práce, než 
se dočká dalšího krátkého volna – a čas se znovu 
bude ubírat směrem ke konci roku, zimě a tmě, 
v níž žijeme.

V Holešovicích a na Letné bývá ovšem první 
měsíc nového roku vyhrazen přelomovým udá-
lostem. Před dlouhými sedmi lety, ano, již je to 
sedm let, si tu lidé odhlasovali, že naše nová rad-
nice může stát maximálně půl miliardy korun, 
což bylo o půl miliardy méně, než zněly původní 
plány na budovu v Argentinské ulici.

Hlavní politické téma Prahy 7 na mnoho dal-
ších let bylo na světě, což se potvrdilo v komunál-
ních volbách na podzim 2014, kdy se tu poprvé 
od roku 1989 kompletně vyměnila politická 
reprezentace.

A v lednu 2020 se úřad městské části konečně 
stěhuje do nového sídla v ulici U Průhonu. Celý 
obtížný proces se samozřejmě neobešel bez jis-
tých komplikací. Zpoždění oproti slibům narostlo 
na víc než rok, cena vyskočila z 250 na 432 milio-
nů – včetně vnitřního vybavení. (Což je tedy stále 
pod cenou odhlasovanou v referendu.)

Opozice navíc tvrdí, že nová radnice je příliš 
malá a nestačí náporu, zvlášť pokud v Bubnech 
skutečně vznikne nová čtvrť pro 20 tisíc lidí, což je 
mimochodem půlka stávající populace Sedmičky.

A to taky znamená, že se příběh nové radnice 
přesunem z nábřeží Kapitána Jaroše do dolních 
Holešovic zdaleka neuzavírá, což je úplně v po-
řádku, protože skoro půl miliardy z veřejných 
peněz je pro městskou část se zhruba půlmiliar- 
dovým rozpočtem dost legitimní téma. Doba 
„vděčnosti“ za ušetřenou půlmiliardu oproti 
dávným plánům je pryč („vy jste to chtěli po-
stavit mnohem dráž“), teď už se budeme bavit 
jen o tom, jak bude nové sídlo vyhovovat těm, 
co v něm pracují, a hlavně těm, co tam musejí 
docházet.

Celá tahle anabáze je sice jistě závažná,  
ale taky vlastně docela zábavná. Nejspíš se tady 
nežije – a nežilo – úplně nejhůř, když velkou část 
času a energie ve veřejné debatě spotřebovalo 
téma „kde bude radnice, kolik se tam vejde 
úředníků a kolik bude stát“, místo toho, co 
všechno se na radnici děje.

Témata pro rok 2020 se samozřejmě nabízejí 
sama, jedno z nejzajímavějších aspoň pro mě 
bude revitalizace okolí stanice metra Nádraží 
Holešovice, které milovníkům historie stále ná-
zorně ukazuje, jak to tady vypadalo v 80. letech, 
a které má potenciál vyplnit pro změnu následu-
jící desetiletí.

Šťastný nový rok všem, včetně nové  
radnice. ○

Sloupek Jindřicha Šídla
Autor je novinář redakce 
Seznam.cz.

Milovnice malých krámků Ilona Laužanská
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Všichni na novou radnici

Inspirujte Hobulet
Máte tip na článek nebo zajímavou 
osobnost? Napište nám na email: 
hobulet@praha7.cz. Za inspiraci 
předem děkujeme.

→

Potkáváme je

Kouzlo malých obchůdků

Na otevření nového obchodního centra na 
Veletržní zareagovala ve facebookové skupi-
ně Letenská parta svým prvním příspěvkem 
z cyklu Shops of Letná neboli Obchody z Letné. 
Představila v něm opraváře bot Ladislava Vlacha 
z Letenského náměstí. Právě v jeho obchodě 
totiž dostala Ilona Laužanská nápad na podporu 
místních podnikatelů. „Udělala jsem jednodu-
chou fotku, napsala krátký text a šla s tím hned 
ven. Nebyl čas dlouho spekulovat nad tím, jak 
to celé pojmout. Chtěla jsem to totiž načasovat 
symbolicky právě na otevíračku Centra Stro-
movka,“ vysvětluje Ilona, která se z Prahy 8 na 
Sedmičku přistěhovala za svým přítelem.

Právě v Bohnicích na vlastní kůži zažila ne-
gativní dopady otevření nového obchodního 
centra na malé živnostníky. „Chtěla jsem si po 
čase ve své oblíbené optice koupit čočky, ale 
optiku ani zdejší milou paní prodavačku, kterou 
jsem znala léta, jsem už hledala marně. Řetě-
zec optiky v nedalekém obchoďáku ji zkrátka 
převálcoval. Byla bych hodně nerada, kdyby se 
něco podobného přihodilo i zdejším obchůd-
kům,“ glosuje Ilona, která vystudovala italštinu 
a češtinu na Filozofické fakultě UK a kromě 
učitelské profese se věnuje i psaní článků.

Sama přitom žádnou odpůrkyní obchodních 
center není, byť do Káráku, jak se Centru Stro-
movka podle slavné svatby Jiřího Káry někdy 
přezdívá, zatím nevyrazila. „Obchodní centra 
samozřejmě do moderního města patří. Vítám 
například zdejší supermarket, který je tu s ohle-
dem na přetíženou Billu určitě potřeba. Ráda 
bych svým projektem ale upozornila na místa, 
kde mají možná daleko zajímavější sortiment 
než obchody řetězců.“

Od konce loňského listopadu tak na Fa-
cebooku představila již několik provozoven. 
„Živnostníci to většinou vítají, někdy se musím 
domluvit s majitelem, ale mám vlastně jen 
samé pozitivní reakce, a to i v komentářích pod 
jednotlivými příspěvky,“ hodnotí svůj čerstvý 
projekt. Osobně by ráda zhruba každý týden 
zpracovala jeden podnik. „Celé to vzniklo jako 
spontánní nápad, takže to budu dělat tak dlou-
ho, dokud mě to bude bavit,“ dodává Ilona, kte-
rá by časem chtěla ze svých příspěvků vytvořit 
i speciální webovou stránku.

A protože je podniků na Sedmičce požehna-
ně, uvítala by, kdyby se k ní někdo přidal. „Mys-
lím, že ten formát, kdy o podniku píšete z pozi-
ce spokojeného zákazníka, je pro lidi mnohem 
přitažlivější než klasická reklama. Takže budu 
moc ráda, když na pestrost sedmičkových pod-
niků upozorní i kdokoliv další.“

Společnost při focení i psaní jí dělá její roční 
syn Dalibor. Společně jsou pravidelnými ná-
vštěvníky Bio Oko, kam chodí třeba na přednáš-
ky projektu Věda v plenkách nebo na dopolední 
filmová představení. „Bydlet s malým dítětem 
na Sedmičce je moc fajn. Těch aktivit pro rodi-
če s dětmi je tu celá řada. Stačí jen vyjít z bytu 
a hned jste v centru dění,“ uzavírá Ilona. ○ 
 
Text – Klára Janicki, foto – Karolína Kučerová
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Třídění bioodpadu

Od 1. ledna si můžete u Pražských služeb 
za zvýhodněnou cenu objednat hnědou 
popelnici na bioodpad. Magistrát hlavního 
města tak chce podpořit třídění cenného 
odpadu, který jinak končí ve spalovně. Od 
ledna navíc dochází ke zvýšení poplatku za 
svoz směsného komunálního odpadu, a to 
o 30 procent. Bioodpad přitom dnes tvoří až 
40 procent směsného odpadu. Důsledným 
tříděním tak můžete výrazně ušetřit i po-
moci životnímu prostředí. Čistý separovaný 
bioodpad je svážen do kompostáren v Praze 
a Středočeském kraji a dál slouží jako hnojivo. 
Netříděný bioodpad končí ve spalovně nebo 
na skládce a významnou měrou se podílí na 
produkci emisí. Nádoby na bioodpad si můžete 
objednat přímo do vašeho domu, a to  
na webové stránce https://bio.praha.eu/ 
formular/. Více informací vám poskytnou 
Pražské služby na tel.: 284 091 888 nebo  
na emailu: info@psas.cz. ○ 
→ http://portalzp.praha.eu/jnp/cz/odpady/ 
pro_obcany/bioodpad/index.html

Šmejdi opět v akci

V prosinci byla zaznamenána další nekalá 
praktika takzvaných šmejdů. Do schránek 
některých obyvatel Sedmičky dorazilo klamné 
upozornění na exekuci adresáta a blížící 
se dražbu. Současně k němu byl přiložen 
i letáček s nabídkou právních služeb a půjčky 
k vyplacení se. Prosím informujte o této nové 
praktice vaše okolí, převážně starší spoluob-
čany, kteří nemusí tuto situaci vždy správně 
vyhodnotit. Pokud jste tuto výzvu objevili ve 
své poštovní schránce, ozvěte se nám prosím 
na email: stehlikovat@praha7.cz. Děkujeme  
za spolupráci. ○

Se starostou u stolu

Srdečně vás zveme na další neformální setká-
ní se starostou Janem Čižinským. Tentokrát 
se s vámi potkáme ve čtvrtek 9. ledna od  
18 hodin v restauraci Kolkovna Argentinská, 
U Garáží 1. Spolu s Janem Čižinským bude  
na vaše dotazy odpovídat také místostarostka 
Lenka Burgerová. Speciálním hostem tohoto 
setkání bude opět senátor za Prahu 7 Václav 
Hampl. ○

Co schválili zastupitelé 
v prosinci?

Ústředním motivem prosincového zasedá-
ní zastupitelstva Prahy 7 bylo projednání 
rozpočtu na rok 2020. Schváleny byly finance 
na běžné (provozní) výdaje, mezi které patří 
příspěvky mateřským a základním školám 
a Pečovatelskému centru či finance na údržbu 
a úklid chodníků a parků. Zastupitelé odsou-
hlasili také letošní investice, kdy vedle dokon-
čení nové radnice probíhá také rekonstrukce 
zdravotnického domu v ulici Dukelských hrdi-
nů 1, před zahájením je pak kompletní obnova 
domu v Dobrovského 19, kde bude 15 nových 
bytů. Další prostředky půjdou do oblasti škol-
ství, kde je největším projektem rekonstrukce 
budovy ZŠ T. G. Masaryka na Ortenově ná-
městí spojená s půdními vestavbami pro nové 
třídy. Dále se Praha 7 zaměří na rekonstrukce 
hřišť a chodníků, výsadbu nových stromů či 
revitalizaci uliční zeleně a parků. A protože 
zastupitelstvo řešilo výhledy do celého roku 
2020, schválen byl také akční plán, který shr-
nuje cíle a projekty, jimž se městská část  
chce v příštím roce věnovat. ○ 
→ www.praha7.cz

Nová radnice 

V průběhu ledna začne stěhování Úřadu 
městské části Praha 7 do nové radnice v ulici 
U Průhonu 38. Je proto možné, že v některých 
dnech budou agendy úřadu omezeny. Přesněj-
ší informace se dozvíte prostřednictvím webo-
vých stránek, Facebooku Prahy 7 i aplikace 
Mobilní rozhlas. Více informací o nové radnici 
se dočtete v únorovém Hobuletu. ○ 
→ www.praha7.cz

Zprávy z radnice 
Pro seniory 
Akce a festivaly 
Komunita a neziskovky

Sloupek Jana Čižinského
Autor je starosta Prahy 7.

Novoroční přání

Aktivní 7

 
Milí sousedé, dovolte mi, abych každému 
z vás i všem vašim blízkým popřál všech-
no nejlepší do nového roku 2020. První 
letošní číslo Hobuletu přináší kromě jiného 
rozhovor s nedávno zesnulým ředitelem 
Polikliniky Prahy 7 panem Josefem Duškem. 
Pan ředitel Dušek se o naši polikliniku velmi 
zasloužil a nejen naše městská část v něm 
ztratila skvělého odborníka. Patří mu náš 
velký dík. V rozhovoru se velmi otevřeně 
vyjádřil o problémech českého zdravotnictví. 
Souhlasím s jeho názorem, že stav českého 
zdravotnictví není dobrý. Právě proto jsem 
rád, že jsme v roce 2014 přistoupili k neleh-
kému rozhodnutí naši polikliniku zachovat, 
abychom v Praze 7 měli nablízku specialisty 
i v oborech, které se soukromým poliklini-
kám z ekonomických důvodů daných nevy-
hovující úhradovou vyhláškou moc nechce 
provozovat. Novou ředitelkou Polikliniky 
Prahy 7 byla na konci listopadu jmenována 
předsedkyně Výboru pro vzdělávání, sociální 
politiku a zdravotnictví Prahy 7 Marcela 
Kravciv Janečková, která se problematikou 
zdravotní a zdravotně-sociální péče zabývá 
po celou svou pracovní kariéru. Přeji jí do 
její nelehké nové práce mnoho zdaru, sil 
a vytrvalosti. Nám ostatním pak přeji, aby-
chom v novém roce měli co nejméně důvodů 
služeb naší polikliniky využívat a její kvalitu 
znali jen z doslechu. Hezký nový rok  
vám všem! ○

Zasedání zastupitelstva MČ Praha 7 
je naplánováno na pondělí  
3. března od 17 hodin v zasedací 
místnosti na radnici U Průhonu 
38. V 18 hodin jsou na programu 
dotazy a připomínky občanů.  
Jste srdečně zváni.

?
Zasedání zastupitelstva

Máte správně označený 
dům?

Zákon o hlavním městě Praze a vyhláška  
č. 326/2000 Sb. ukládá majitelům nemovitosti 
povinnost označit dům číslem popisným (čer-
vená tabulka) a číslem orientačním (modrá ta-
bulka umístěná pod červenou). Nesplnění této 
povinnosti kontroluje městská policie a může 
být kvalifikováno jako přestupek. Doporu-
čujeme proto všem majitelům, aby si ozna-
čení domu zkontrolovali, případně doplnili. 
Tabulky musí být podle vyhlášky umístěny na 
viditelném místě. Zpravidla se umisťují vlevo 
nebo vpravo od vchodových dveří v jejich 
horní úrovni. ○

Zájmové kurzy

Zlepšete si znalosti cizího jazyka, naučte se 
šít, kreslit, malovat či modelovat z keramické 
hlíny. Ve spolupráci se ZŠ Strossmayerovo 
náměstí radnice nabízí celou škálu kurzů 
určených všem. Cena je 2700 Kč za šestnáct 
90minutových lekcí. Účastníci z 1. pololetí 
mají 10% slevu. Jarní semestr začíná od  
2. března. Více informací najdete na strán-
kách radnice, kde se během ledna budete 
moci přihlásit online. Případné dotazy  
zodpoví Tereza Hejmová, 770 135 315 nebo  
tereza.hejmova@zsstross.cz. ○ 
→ www.praha7.cz/volny-cas-prehled/zajmove-kurzy

Místní poplatek z pobytu

Od Nového roku se zásadním způsobem mění vybírání místních po-
platků za přechodné ubytování. Dle novely zákona č. 565/1990 Sb. se 
ruší místní poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt a místní popla-
tek z ubytovací kapacity. Oba poplatky jsou nahrazeny novým typem 
– místním poplatkem z pobytu. Nová vyhláška přináší tyto novinky: 
vybírání místního poplatku již není omezeno na prostory kolaudované 
pro ubytování. To znamená, že je-li za pobyt vybírána úplata, lze vybí-
rat místní poplatek i v bytech, ateliérech, zahradách, loukách aj., a to 
pokud pobyt nepřekročí 60 po sobě jdoucích dnů. Poplatek se netýká 
osob, které mají pobyt na území hlavního města Prahy. Sazba místního 
poplatku činí 21 Kč za osobu a každý započatý den pobytu, s výjimkou 
dne počátku pobytu. Od poplatku jsou vedle osob osvobozených podle 
zákona o místních poplatcích dle vyhlášky o pobytu osvobozeny i oso-
by ubytované v turistických ubytovnách tělovýchovných jednot a spor-
tovních klubů a v ubytovnách sdružení dětí a mládeže pro skupiny dětí 
a mládeže, pokud cena za ubytování nepřesahuje trojnásobek sazby 
poplatku, tj. 63 Kč. Poskytovatel ubytování vybírá místní poplatek od 
ubytovaných a jednou měsíčně jej odvádí MČ Praha 7. Více informací 
poskytne Ilona Pehlová, email: pehlovai@praha7.cz, tel.: 220 144 197. ○

Aktivní 7

Novinky v poplatcích ze psa 

Je vám více než 65 let a máte pejska? Pak ušetříte. Dle novely vyhlášky 
o místním poplatku ze psa totiž za svého miláčka namísto původních 
1500 Kč zaplatíte v příštím roce 200 Kč, a to bez ohledu na výši vašeho 
příjmu. Pokud vám ještě není 65 let, ale pobíráte důchod, který je 
vaším jediným příjmem, opět máte nárok na slevu. Nově jsou mezi 
poplatníky zařazeni i cizinci, kteří jsou přihlášeni k přechodnému 
pobytu delšímu než 3 měsíce. Od místního poplatku jsou pak zcela 
osvobozeni lidé se zdravotním hendikepem, kteří jsou držiteli průkazu 
ZTP-P a nově i ZTP. Z nové vyhlášky vyplývá ale i povinnost – označení 
psa identifikačním číslem dle veterinárního zákona, tedy mikročipem. 
Označení provádějí soukromí veterinární lékaři. Pouze pejsek vyba-
vený mikročipem bude mít platné povinné očkování proti vzteklině. 
Štěňata musí být označena nejpozději v době prvního očkování proti 
vzteklině, tedy do půl roku věku. Mikročip nemusí mít psi, kteří mají 
jasně čitelné tetování provedené před 3. 7. 2011. Samozřejmě stále 
platí povinnost ohlášení a placení poplatků, a to pro všechny osoby 
přihlášené v Praze 7 včetně cizinců. Více informací vám poskytne Jana 
Vilimovská, email: vilimovskaj@praha7.cz, tel.: 220 144 196. ○

Více zeleně

Nedávno otevřené parkoviště v ulici Jankovcova je ještě zelenější. 
Kromě stromů zde přibyly také trávníky a upravena byla i zeleň 
v přilehlém okolí. Dalších sedm nových stromů přibylo v blízkosti  
ZŠ Strossmayerovo náměstí. Celkem bylo na Sedmičce za poslední rok 
vysazeno kolem 100 nových stromů. ○

V Praze 7 se daří 
podnikání

Sedmička patří mezi městské části 
s nejlepšími výsledky v oblasti 
podnikatelského prostředí a pří-
stupu veřejné správy. Vyplývá 
to z výzkumu Město pro byznys 
desetiletí, v němž se analytická 
skupina Datank zaměřila na 
výsledky pražských městských 
částí za uplynulých deset let. Do 
výzkumu je automaticky zapojeno  
205 měst s rozšířenou působností 
a 22 městských částí hlavního 
města Prahy. Praha 7 za uplynu-
lých 10 let získala jedno prvenství, 
dvě stříbra a jednu třetí příčku, 
což z ní činí po Praze 2 a Praze 22 
třetí nejúspěšnější pražskou měst-
skou část. ○

Parkování  
v OC Stromovka

Od 3. ledna bude v Centru Stro-
movka spuštěno zvýhodněné 
noční parkování pro rezidenty 
za 20 Kč na noc. Využít jej může 
každý rezident Prahy 7 s platným 
parkovacím oprávněním do mod-
rých zón. Zvýhodněné parkování 
platí denně od 20 do 8 hodin.  
K vyřízení parkovací karty je třeba 
předložit v kancelářích správy  
OC potvrzení o vydání parkovací-
ho oprávnění od MČ P7. Záloha na 
kartu, která je vázána na registrač-
ní značku, je 100 Kč. Kapacita  
parkování je 150 míst. Více  
informací na emailu: martina.
novotna@cushwake.com. ○ 
→ www.centrumstromovka.cz

Vítání občánků  
ve věži 

Od Nového roku bude vítání ob-
čánků Sedmičky probíhat v krás-
ných prostorách rekonstruované 
vodárenské věže na Letné v ulici 
Na Výšinách 1. Obřady se zde 
budou konat v pátek vždy v 10, 
10.30 a v 11 hodin. Změna místa 
a času vítání nejmenších občánků 
Sedmičky se nicméně nedotkla 
dřevěné kolébky, která se používá 
již od roku 1976. Nejbližší volný 
termín vítání je 7. února. V pří-
padě zájmu kontaktujte Kristýnu 
Philippovou, tel.: 220 144 014, 
email: philippovak@praha7.cz. ○

Letenské prase

Letos poprvé Národní zemědělské 
muzeum ve spolupráci s Galerií 
Scarabeus propojí dvě tradiční akce 
– Letenské prase aneb zabijačka 
v muzeu a Letenský masopust. 
V sobotu 25. ledna od 10 do 17 ho- 
din se tak můžete v NZM těšit na 
ukázky tradičních postupů zpra-
cování vepřového masa a budete 
moci ochutnat a nakoupit vybrané 
zabijačkové speciality. Připraven je 
i doprovodný program pro děti – 
po celý den bude probíhat výroba 
masopustních masek s výtvarnicí 
Evou Blahovou, výtvarné dílničky 
s lektory a na programu je i divadel-
ní představení. ○ 
→ www.nzm.cz

Plavání pro seniory 

Od února jsou pro seniory  
z Prahy 7 opět připraveny plavec-
ké kurzy v bazénu na Výstavišti. 
Lekce povedou profesionální 
lektoři. Kurz trvá 60 minut, k dis-
pozici je 15 minut na převlečení 
před a po každé lekci. Symbolické 
vstupné ve výši 10 Kč se hradí 
v pokladně bazénu. Registrace 
přijímáme v pondělí 13. ledna od 
8 do 11 hodin, pouze osobně, v za-
sedací místnosti č. 225, 2. patro, 
ÚMČ Praha 7, nábř. Kpt. Jaroše 
1000, Praha 7. Členové klubu  
MČ Praha 7 předloží při registraci 
členskou kartu. Rezervovat si mů-
žete maximálně pět termínů. 

Termíny (od 13 do 14 hodin)
únor 3., 7., 10., 14., 17., 21., 24., 28.
březen 2., 6., 9., 13., 16., 20., 23.,  
27., 30.
duben 3., 6., 17., 20., 24., 27.
květen 4., 11., 15., 18., 22., 25., 29.
červen 1., 5., 8., 12., 15., 19.

Diamantová svatba

Svou diamantovou svatbu osla-
vili koncem listopadu manželé 
Radmila a Václav Hádkovi. Celý 
společný život prožili v Praze 7. 
V manželství vychovali 3 děti, 
radují se z 10 vnoučat a 2 pra- 
vnoučat. Manželé Hádkovi jsou 
srdcem i duší vodáci. Seznámili se 
dva roky před svatbou na vodě, 
kde paní Radmila závodně jezdila 
na kajaku a pan Václav na kánoi. 
Vzájemná úcta, pokora a láska 
jsou tři atributy jejich společného 
manželství již šedesát let. ○
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Advokát radí 
Reklamace vyúčtování za data

Obdržel jsem od svého mobilního operátora vyúčtování, s kterým ale 
vůbec nesouhlasím, zejména účtovaná data podle mého názoru vůbec 
neodpovídají skutečnosti. Navíc telefon, který jsem si u poskytovatele 
koupil, mi koncem měsíce vypověděl službu. Jak můžu problém řešit?

Váš problém je třeba hned od počátku rozdělit na dvě roviny. 
Jednak jde o chybné vyúčtování a jednak o poruchový mobilní telefon. 
V obou případech je namístě přistoupit k reklamaci. A v obou přípa-
dech je ten, u koho budete reklamovat, váš mobilní operátor. Rekla-
mační řízení se nicméně v mnohém liší. 

Pokud jde o dluh za účtované služby, tak je na vašem zvážení, zda 
vyúčtování zaplatit a pak případně žádat peníze zpět, když v reklamač-
ním řízení uspějete, nebo naopak neplatit a zaplatit až částku, která 
vyjde jako správná z reklamačního řízení, čímž ovšem budete riskovat, 
že operátor přistoupí k procesu vymáhání, případně vám budou hrozit 
komplikace spojené s omezováním služeb. To, že v budoucnu vyjde 
najevo, že jste měli pravdu, nic nemění na tom, že vám to může po 
určitou dobu přinést řadu komplikací. Samozřejmě pokud je účtova-
ná částka řádově vyšší, než by měla být, tak je namístě zvolit druhou 
možnost i při vědomí těchto možných komplikací. V takovém případě 
je dobré zvážit i možnost požádat o přiznání odkladného účinku Český 
telekomunikační úřad (ČTÚ), který je k tomu oprávněn.

Reklamaci telekomunikačních služeb je třeba provést do dvou měsíců 
ode dne vyúčtování. Reklamace by pak měla být vyřízena nejpozději 
do jednoho měsíce od jejího podání, případně do dvou měsíců, pokud 
je třeba dožádat informace od zahraničních poskytovatelů služeb. V pří-
padě, že operátor reklamaci nevyhoví, je zde možnost podat námitky 
k Českému telekomunikačnímu úřadu. Podávají se do jednoho měsíce 
od doručení vyjádření k reklamaci, případně do jednoho měsíce od 
okamžiku, kdy se nejpozději měl operátor vyjádřit. 

I zde platí, že podání námitek nemá odkladný účinek, pokud jde 
o povinnost za služby zaplatit, i zde ale může ČTÚ odkladný účinek 
přiznat. Co se týče nákladů, námitkové řízení je zpoplatněno  
100 Kč, je ale třeba také počítat, že v případě neúspěchu a využití  
služeb advokáta operátorem můžete mít povinnost platit náklady  
za právní zastoupení protistrany.

Od uvedeného postupu je třeba odlišit reklamaci telefonu. Zde se 
postupuje stejně jako u jakékoli jiné reklamace v obchodě podle ob-
čanského zákoníku. Reklamaci je třeba podat bez zbytečného odkladu, 
nicméně není to tak, že by po dvou měsících vaše právo reklamovat 
zaniklo, jako ve výše uvedeném případě. V případě neuznání reklama-
ce zde není příslušným pro další řešení ČTÚ, ale soud. Před soudním 
řešením nicméně určitě zvažte i mimosoudní řešení spotřebitelského 
sporu prostřednictvím České obchodní inspekce a tzv. systému  
ADR (více na webových stránkách ČOI). ○
 
Rubriku připravuje Mgr. Jan Vobořil, Ph.D., 
spolupracující advokát Iuridicum Remedium, z. s. (IuRe).

Trápí vás dluhy nebo exekuce? Máte potíže s bydlením nebo vás trápí 
krátkodobé pronájmy ve vašem okolí? IuRe nabízí zdarma právní 
poradnu, kterou naleznete na adrese U Výstaviště 3. Objednávejte  
se na tel.: 776 703 170. www.iure.org

→

→

Vzpomínky – Ordinace na jatkách 

Jako lékař jsem dostal přidělený jeden z největších okresů Velké Pra-
hy, a to Holešovice-Maniny. Tehdy zde kvetl průmysl. V mém okresu 
byly ústřední jatky, dílny státních drah, veřejná skladiště, železářský 
i chemický průmysl, stejně jako největší pekárny pražské. Podle naří-
zení jsem se do svého okresu musel hned přestěhovat, byt však nebyl. 
Obec tehdy stavěla celý blok činžovních domů na Maninách, k obývá-
ní však měl být až v zimě. Prozatím jsem získal byt po řediteli ústřed-
ních jatek, který šel do výslužby. Byt se nalézal ve správní budově 
jatek, tedy přímo uvnitř objektu, ale byl pěkný a veliký. Každý pacient 
musel být při vstupu do areálu kontrolován a v noci byl provázen 
hlídačem se psem. Vyhlídka z oken byla jen na jateční objekty a všude 
zápach po krvi a ve dne bučení dobytka vedeného na porážky… Zde 
jsem bydlel až do dne 20. XII. 1921, kdy jsem se jako druhý nájemník 
nastěhoval do nově postaveného domu čp. 1236 – roh ulice Maninské 
a Přístavní. Dostal jsem byt v prvním poschodí a v mezipatře pak 
dvě místnosti jako čekárnu a ordinaci, v přízemí byla otevřena nová 
lékárna. Druhý den po nastěhování jsem měl svatbu.○ 
 
Ze vzpomínek MUDr. Josefa Matějky poskytl vnuk Tomáš Pudil 
Foto – Stanislav J. Václavovic

Pečovatelské centrum seniorům 

Aktivní 7

Právní poradna pro obyvatele Prahy 7

?
Právní rady
Nevíte si rady s nějakou právní otázkou? Přijďte ji  
bezplatně prokonzultovat do právní poradny, a to  
ve dnech 8. a 22. ledna v místnosti č. 225 od 15 do 18 hodin.  
Poradna je určena výhradně pro seniory z Prahy 7 a další 
potřebné na základě doporučení sociálního odboru. 

Aktivní 7

Uličník – Janovského

Jednou z nejdelších ulic v Bubnech je bezesporu ulice Janovského. Táhne 
se od Strossmayerova náměstí až k železničnímu náspu ve Strojnické ulici. 
Ulice dostala v roce 1912 jméno po MUDr. Vítězslavu Janovském (1847–1925). 
Tento lékař byl zakladatelem moderní české dermatovenerologie,  
od roku 1872 primářem na kožním oddělení pražské všeobecné nemocnice. 
V roce 1896 byl jmenován řádným profesorem, později zastával i významné 
akademické funkce – v akademickém roce 1916/1917 byl rektorem pražské 
univerzity, následující rok jejím prorektorem. Svoji současnou podobu 
získala ulice až v roce 1961. Tehdy k ní byla připojena ulice U Kapličky, tedy 
úsek mezi Veletržní a Strojnickou. Jak název napovídá, stávala zde drobná 
sakrální stavba – údajně na místě dnešního domu čp. 710. Ulice U Kapličky 
vznikla podstatně dříve – již roku 1888. Doba protektorátu (1940–1945) jí při-
nesla přejmenování, tehdy nesla jméno Eschenbachova podle německého 
středověkého básníka. Po válce se vrátila ke svému původnímu názvu. 

V meziválečném období to v Bubnech skutečně žilo. Zdejší návštěv-
níci mohli zajít do kavárny Slovácká bůda (čp. 986), kterou provozoval 
Jan Rous. Dalším místem, kde bylo možné se občerstvit, byl Klečkův 
restaurant U Pramene (čp. 1118). V dlouhé ulici sídlila pochopitelně i celá 
řada firem a živnostníků. Jak bylo tehdy zvykem, s potenciálně škodlivým 
vlivem výroby na množství zdejších obyvatel si hlavu nikdo moc nelámal. 
Fungovala zde tedy například výroba inkoustu ve firmě Bedřicha Pěkné-
ho (čp. 962) nebo kapesních baterií v režii společnosti Holub a spol. 

Za druhé světové války v Janovského sídlila také „první odborná 
společnost pro zužitkování čistého lihu“ patřící I. Nožičkovi. Vyráběly 
se zde likérové speciality, zvláště pak likér Madelon. Bezesporu zajíma-
vý název, zvlášť vezmeme-li v úvahu, že v nedaleké Heřmanově ulici 
fungovala kavárna stejného jména. Za první republiky se také prodával 
krém na boty stejného jména. Asi méně kontroverzní byla textilní vý-
roba – „zaručeně pravé“ perské koberce zde tkala paní Krieshoferová 
(čp. 985), klobouky vyráběl Jan Paleček v čp. 978. V domě čp. 994  
v původní ulici U Kapličky sídlilo ve dvacátých letech 20. století za-
stoupení anglické značky motocyklů Levis, které údajně vynikaly  
ve „spolehlivosti, rychlosti a malé spotřebě“.

Své sídlo a prodejnu zde mělo i svého času populární vydavatelství 
Adolfa Synka (1871–1943). Na počátku 20. století sídlilo v dnešní ulici  
Milady Horákové, později se nakladatel přestěhoval právě do  
Janovského čp. 985. Vydavatelství se nejprve specializovalo na lehčí  
žánry – dobrodružnou a humoristickou literaturu, původní i překlado-
vou. V roce 1904 tak např. nabízelo „sbírku pikantních intimních novel“ 
s tituly jako Botičky komtesy Alice, Krotitel žen, Lásky továrních dělnic 
apod. Později se Synkův zájem obrátil i směrem k dětské literatuře. Ve 
dvacátých letech vydával také Haškovy Osudy dobrého vojáka Švejka, 
zajistil i jejich překlad do němčiny. Synkovým vnukem byl česko-portu-
galský literát a básník František Listopad (1921–2017).

Procházka Janovského ulicí je také, ostatně jako v celé řadě dalších 
ulic Prahy 7, praktickou exkurzí do moderní architektury. Za zmínku 
určitě stojí např. činžovní dům čp. 1118 postavený v roce 1914 podle 
návrhu architekta Aloise Masáka nebo jeho „vrstevník“ dům čp. 986 
od architekta Františka Novotného. Za příklad mimořádně podařené 
předválečné architektury lze považovat rohový dům čp. 408 od archi-
tekta Emanuela Hrušky nebo činžák čp. 195 – společné dílo architektů 
Viktora Fürtha a Arnošta Mühlsteina z roku 1934. ○
Rubriku připravuje Stanislav J. Václavovic, foto – archiv autora

Tusarova 42

9. 1.	 Beseda se zpěvákem a hercem Josefem Lauferem, od 15 hodin
16. 1.	 Pějme píseň dokola – písničky, co máme rádi  
	 s Dušanem Bitalou, od 15 hodin
30. 1.	 Cestovatelský klub – Zakynthos, od 14 hodin

	 Pravidelné aktivity v Tusarově
	 Pondělí 10.30 zdravotní cvičení, 15.00 setkání s farářkou
	 Úterý 9.00 zdravotní cvičení pro zdatnější, 
	 10.00 zdravotní cvičení na židlích, 14.00 trénink paměti

U Studánky 15 (vždy v 15 hodin)

8. 1.	 Beseda s hudebním producentem a skladatelem 		
	 Zdeňkem Bartákem
15. 1.	 Šmejdi a nekalé obchodní praktiky – přednáška
22. 1.	 Hodinka pozitivního myšlení

	 Pravidelné aktivity U Studánky
	 Pondělí 9.30 zdravotní cvičení, 14.30 trénink paměti 

Vítáme všechny seniory, není třeba registrace předem. Vstup pro  
seniora i případný doprovod zdarma. Změna programu vyhrazena. 
Více informací vám poskytne Zuzana Koutná, 770 177 151,  
koutna.z@pcp7.cz. 
→ www.pecovatelskecentrum.cz

Cvičení pro seniory

Cvičení zdarma pro sedmičkové 
seniory se zaměří na zdravotní, 
pohybově a duševně relaxační 
aktivity. Novinkou je zavede-
ní dvou úrovní. Cvičení bude 
probíhat vždy v pondělí, středu, 
čtvrtek a pátek (mimo státní 
svátky) nově v klubu Sedmička 
v pohybu, Bubenská 19 (vchod 
z ulice Šternberkova). Cvičení 
vede Marcela Kašparová a potrvá 
od 3. února do 29. května. Regis-
trace proběhne 15. ledna od 8 do 
11 hodin v místnosti č. 225, ÚMČ 
Praha 7, nábř. Kpt. Jaroše 1000. 
Počet míst je omezen, přihlásit 
se je možné pouze na všechny 
pondělní, středeční, čtvrteční 
nebo páteční termíny. Registrace 
pouze osobně. Členové klubu  
MČ Praha 7 předloží při registra-
ci členskou kartu. 

Cvičení pro seniory  
bez pohybového omezení
Po 11–12 hodin 
St 11–12 hodin 
Čt 8–9 hodin 

Cvičení pro seniory  
s pohybovým omezením 
Pá 10–11 hodin 

Program Kulturně- 
-komunitního centra

Kulturně-komunitní centrum 
v Přístavní 24 vás srdečně zve 
na posezení u kávy či čaje při 
následujících akcích:

6. 1., 20. 1. 13.00 Hraní scrabblu 
a carcassonnu 
13. 1., 27. 1. 13.00 Anglická 
konverzace (pro mírně pokročilé) 
13. 1. 16.00 Trénink paměti 
14. 1. 15.30 Promítání dokumentárního 
filmu 
20. 1. 16.00 Mozkový jogging 
21. 1. 15.30 Čtenářský klub
27. 1. 16.00 Izrael – cestovatelská 
přednáška M. Stránského

Vstup na akce je volný, rezervace 
nutná. Kompletní program  
a podrobnější informace získáte 
u Heleny Brožkové, tel.: 601 141 155, 
helena.brozkova@obcanskeporadny.cz 
→ www.obcanskeporadny.cz/ 
spolecne-pro-prahu-7

Džungle, která nespí

Víte, jak to vypadá v pralese, když se setmí? Botanická zahrada  
hl. města Prahy vás ve večerních hodinách od 10. ledna do 28. března 
opět provede světem tropických rostlin, ryb a žab. Zaposlouchejte se 
ve skleníku Fata Morgana do zvuků džungle, která nikdy nespí. Někte-
ré druhy rostlin totiž rozkvétají v noci a omamně voní. Pro velký zájem 
je nutná rezervace přes formulář na webových stránkách. ○ 
→ www.botanicka.cz

Věděli jste, že…

v případě obavy z akutní otravy u člověka, ale i zvířete můžete využít 
telefonickou informační službu? Toxikologické informační středisko 
Kliniky pracovního lékařství VFN a 1. LF UK vám poskytne potřebné  
informace jak ve věci první pomoci, tak i následného postupu. Nepře-
tržitá služba je k dispozici na tel. 224 919 293, 224 915 402. ○
→ www.tis-cz.cz

Máte ve svém archivu snímek či vzpomínku,  
o které byste se s našimi čtenáři rádi podělili?  
Napište nám na email: hobulet@praha7.cz nebo  
zavolejte na tel.: 220 144 142.
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Active Prague 7

The traditional Holešovice Ball will take place 7 
February from 7pm at KZ Domovina. Proceeds 
from the door will support leisure activities for 
Holešovice residents. ○ The Letná Carnival 
will take place 25 January. Costumed revellers 
are to meet at 11am in front of the Church of 
St Anthony on Strassmayerovo náměstí, from 
which they will head to the National Technical 
Museum, National Museum of Agriculture and 
the water tower and end at Scarabeus Gallery 
(Jana Zajíce 7). Entry free for people in costume. 
www.facebook.com/letenskymasopust ○  
At the Letná Pig event at the National Museum 
of Agriculture on 25 January from 10am to  
5pm you can taste pig slaughter specialties  
or watch a theatre performance for kids.  
The Letná Carnival procession will also stop 
here. www.nzm.cz ○ The Cosmos Discovery 
exhibition at Výstaviště, prepared along with 
NASA, will present piloted space flights,  
real spacesuits and model space shuttles.  
www.vystavistepraha.eu. ○

Активна Cемірка

Традиційний Голешовіцький бал відбудеться 
7.2 від 19:00 в КЦ Domovina. Зібрана сума 
на білетах буде використана на підтримку 
дозвілля жителів Голешовіц. ○ Летенська 
масниця пройде 25.1. Зустріч в масках 
відбудеться об 11:00 навпроти Костела св. 
Антоніна на Штроссмаєровій площі. Звідти 
парад направиться в сторону Національного 
технічного музея, Національного аграрного 
музея і водопровідної вежі, а завершиться 
в Галереї Scarabeus (Jana Zajíce 7). Учасники 
в масках мають безкоштовний вхід. www.
facebook.com/letenskymasopust ○ В рамках 
заходу Letenské prase, що пройде 25.1 з 10:00 
до 17:00 в Національному аграрному музеї, 
ви зможете спробувати делікатеси із забою 
свині або подивитися дитячий спектакль. 
На захід також завітає парад Летенської 
масниці. www.nzm.cz ○ Виставка Cosmos 
Discovery, організована у співраці з NASA, 
представить відвідувачам у Виставковому 
центрі пілотовані космічні польоти, справжні 
скафандри або моделі ракетопланів.  
www.vystavistepraha.eu. ○

Town Hall News

At the end of January the Prague 7 District 
Authority will be moving to the new town hall 
building at U Průhonu 38. More information 
at www.praha7.cz or on Prague 7’s Facebook 
page. ○ Starting 1 January, you can order 
an organic waste bin for a discounted price 
from Pražské služby. http://bio.praha.eu ○ 
Local fees for temporary accommodation are 
now also collected for charged stays in flats, 
studios, gardens, fields, etc.; the rate is CZK 21 
per person and day. The fee is collected by the 
accommodation provider and paid to Prague 7 
monthly. ○ Foreigners registered for temporary 
residence of longer than 3 months are now 
also obliged to pay dog fees. The dog must be 
tagged with a microchip with an identification 
number; tagging is performed by veterinarians. 
○ Please place your Christmas trees next to 
trash containers, not inside them. Artificial 
trees go to the collection yard. ○ Property 
owners are obliged to label their building with 
a visible descriptive number (red plate) and 
indicative number (blue plate located under the 
red one). ○ 
 

З ратуші

В кінці січня Районна адміністрація Праги 
7 переїде на нову ратушу на вул. U Průhonu 
38. Детальніша інформація на www.praha7.
cz або та на сторінці Праги 7 у Фейсбуці. 
○ З 1.1 в Празьких комунальних послугах 
можна замовити контейнер на біосміття за 
вигідну ціну. http://bio.praha.eu ○ Місцеві 
збори за тимчасове проживання відтепер 
здійснюються і за платне проживання у 
квартирах, ательє, садах, лугах та ін. Тариф 
становить 21 крон/день за особу. Збір 
здійснює особа, яка надає проживання, 
та щомісяця його передає МЧ Прага 7. ○ 
Збори за утримання собаки відтепер повинні 
сплачувати також іноземці з зареєстрованим 
довгостроковим перебуванням на період 
більше 3 місяців та пропискою в даній 
МЧ. У собаки має бути встановлений 
мікрочіп з ідентифікаційним номером, його 
встановлення здійснюють ветеринари. ○ 
Новорічні ялинки залишайте, будь ласка, біля 
контейнерів, не викидайте їх в контейнери. 
Штучні ялинки здавайте до пункту 
збору відходів. ○ Власники нерухомості 
повинні позначити свій будинок видимим 
порядковим номером (червона табличка) та 
орієнтувальним номером (синя табличка, 
розміщена під червоною). ○ 

 

Культура

29.1 від 19:30 хореограф Анна Кон’єтцки 
представить у культурному просторі Studio 
ALTA англомовну виставу The Very Moment. 
www.studioalta.cz. ○ Культурні заходи без 
мовного бар’єру можна знайти щомісяця 
також у культурному огляді, дані заходи 
позначені зірочкою.. ○ Нова виставка 
під назвою 1796–1918: Umění dlouhého 
století представить у Виставковому палаці 
вітчизняні та закордованні картини, а також 
скульптури з колекції Національної галереї. 
www.ngprague.cz. ○ 13.1 та 14.1 від 19:30 в 
театрі Jatka78 німецько-скандинавська 
група Strapmania представить виставу з 
підвісною акробатикою. www.jatka78.cz. ○ 
Міжнародний хореографічний фестиваль 
Prague Balfolk Immersion представить 
музикантів з цілої Європи, які грають під час 
танців. 25.1 та 26.1 хореографічні майстер-
класи доповнять дискотеки у просторі Korzo 
Виставкового палацу та вечірня програма в 
театрі Studio Hrdinů. Вечірки у стилі бал-
фолк будуть проходити регулярно в кафе 
Liberál, найближча відбудеться 7.1. http://
balfolk.rond.cz/. ○ Традиційний сусідський 
фестиваль Máme otevřeno запросить 
відвідувачів 8.1 в культурні заклади Праги 7. 
www.facebook.com/mameotevreno . ○

For more information – Department of Integration 
of Foreigners and Ethnic Minorities, Tomáš Taich, 
taicht@praha7.cz, 220 144 190 / 603 372 148.

Детальнішу інформацію надасть Томаш Тайх, Відділ 
інтеграції іноземців та національних меншин, ел. 
пошта: taicht@praha7.cz тел.: 220 144 190. моб.: 603 372 148.→ →

Aktivní 7

Přístav 7 pro seniory 

středy 16.00 Španělská konverzace

čtvrtky 11.45 Tanec pro každého

6. 1. 9.30 Hodinka pozitivního myšlení

8. a 22. 1. 14.00 Android poradna pro 
tablet a chytrý telefon

8. 1. 15.30 Domácí pečení kváskového 
chleba

9. a 23. 1. 15.00 Točíme videa na 
chytrý telefon

10. a 24. 1. 12.30 FotoKAFE – klub 
amatérských fotografů

13. a 27. 1. 15.10 Hrajeme deskové 
a karetní hry

13. 1. 14.00 Kuba – přednáška, 16.15 
Ženy na pokraji nervového zhroucení – 
filmový klub

16. 1. 16.30 Masopustní pečivo – dílna

17. 1. 9.00 Psychologická poradna  
(50 min./klient), 15.15 Jaké barvy 
chystá letošní rok – výtvarka pro 
pravou hemisféru

22. 1. 15.10 Dějiny rozhlasu a televize 
– přednáška

23. 1. 12.30–14.00 Ruská avantgarda 
– přednáška, 14.30 Finanční 
gramotnost I. – přednáška

27. 1. 13.00–14.30 Všechny barvy 
Toskánska – přednáška, 13.00 Kytice 
– přednáška z cyklu Společně nad 
knihami

29. 1. 15.30 Semínková dílna a štafeta 

30. 1. 14.15 Základní věci člověka 
– nad kávou o životě a smrti, 16.00 
Individuální poradna pro pozůstalé 

Akce jsou zdarma.

Jankovcova 8b, Po–Čt 8.30–17.00,  
Pá 8.30–14.00. Rezervace nutné:  
222 264 846, pristav7@elpida.cz.
Projekt Rozvoj vzdělávacího a kulturní-
ho centra Přístav 7 je spolufinancován 
Evropskou unií.
→ www.pristav7.cz

Kurzy pro seniory 
v Přístavu 7

Jazykové kurzy, kurzy práce s počíta-
čem, tabletem a chytré telefony pořádá 
radnice pro seniory 60+ s trvalým byd-
lištěm na Sedmičce. Kurzy se uskuteční 
ve Vzdělávacím a kulturním centru  
Přístav 7 v Jankovcově 8b a jsou zdar-
ma. Registrace budou probíhat v pátek  
17. ledna od 9 do 12 hodin v Přístavu 7. 
Počet míst je omezen, registrace je 
možná pouze osobně. Členové klubu 
MČ Praha 7 předloží při registraci 
členskou kartu. Výuka bude probíhat 
ve dvou skupinách od února do začátku 
června. Spojení do Přístavu 7: tram 1, 
6, 14, 25 – zastávka Maniny nebo bus 
156 – zastávka Přístav Holešovice.  
Tel.: 222 264 846, email:  
pristav7@elpida.cz.
 
Počítačové kurzy
falešní začátečníci Po 12.45–14.45 
mírně pokročilí St 10.15–12.15 / 
12.45–14.45 
pokročilí Čt 12.30–14.30 / Pá 8–10 

Naučte se pracovat s tabletem
falešní začátečníci Po 11.30–12.30 / 
Čt 9–10
pokročilí Po 9–10 / 10.15–11.15 

Chytré telefony 
začátečníci St 9–10

Anglický jazyk
falešní začátečníci Pá 9–10 / 
10.15–11.15
mírně pokročilí Pá 9.30–10.30 / 
11.30–12.30
pokročilí Pá 10.45–11.45 / 12–13

Německý jazyk 
začátečníci Pá 12.45–13.45  
falešní začátečníci Pá 14–15

Tříkrálová sbírka

Od 1. do 14. ledna pořádá Charita 
Praha Holešovice Tříkrálovou sbír-
ku. Výtěžek poputuje na podporu 
rodin v sociální nouzi, osamělých 
seniorů a na nákup zdravotních 
pomůcek. Podpořit je můžete 
svým příspěvkem do kasiček.  
Děti budou koledovat od 2. ledna,  
5. a 6. ledna najdete koledníky 
před kostelem sv. Antonína.  
→ www.charitap7.cz

Letenský masopust

Sedmička opět ožije masopustem. Typická je pro něj obchůzka kultur-
ních institucí, do kterých mají maškary vstup zdarma. Sraz účastníků 
bude v sobotu 25. ledna v 11 hodin před kostelem sv. Antonína na 
Strossmayerově náměstí. Poté, co Bakchus převezme z rukou starosty 
masopustní právo, zahraje DS Ty-já-tr a LDO ZUŠ Prahy 7 první část ma-
sopustní hry. Průvod pak v čele s chůdaři za doprovodu Schlauchbandu 
Jiřího Starého zamíří po ulici Milady Horákové k Národnímu technické-
mu muzeu (NTM). Před budovou vystoupí chůdaři Long Vehicle Circus 
s představením Masopustní zabijačka.

Po prohlídce hlavní expozice NTM se ve 13 hodin masopustníci 
přesunou do Národního zemědělského muzea (NZM), kde bude zároveň 
probíhat akce Letenské prase a vedle zabijačkových specialit tu budete 
moci ochutnat také koblihy a další tradiční masopustní pokrmy. Ty-já-tr 
zahraje druhou část masopustní hry. Začátky jednotlivých vystoupení  
se dozvíte přímo v NZM. V odpoledním bloku budou pro děti připrave-
ny tři pohádky, které vycházejí z tradic lidového jarmarečního divadla. 
Těšit na můžete také na české lidové tance folklorního spolku Bejvávalo 
z DDM Prahy 7. Kouzelník Pavel Langer předvede masopustní čarování, 
kterého se zúčastní i diváci. V NZM si pak můžete prohlédnout výstavu 
masek a hraček studentů SUPŠ a VOŠ oboru Design herních předmětů. 
Svoji tvorbu zde představí také studenti SPŠ oděvní z Prahy 7. Expozici, 
která bude v muzeu k vidění až do 20. února, doplní fotografie z minu-
lých ročníků Letenských masopustů.

Z NZM se účastníci masopustu přemístí do Vodárenské věže, kde 
si od 17 hodin mohou prohlédnout výstavu Sen o létání od Markéty 
Šafaříkové a kde se uskuteční závěrečná část masopustní hry a odsouze-
ní Bakcha. Od 18 hodin bude masopustní program pokračovat v Galerii 
Scarabeus v ulici Jana Zajíce 7, kam jste srdečně zváni na expozici  
Smrt ve službách loutkového divadla. Masopustní den zde zakončí 
v 19.30 hudební vystoupení Masopust juž nastal! Zazpívá a na dobové 
nástroje zahraje soubor Ritornello. Do NTM, NZM, Vodárenské věže, 
Muzea kávy a Galerie Scarabeus mají maškary vstup zdarma. 

Letenský masopust pořádá Galerie Scarabeus, organizátorka Kateřina Ebelová 
děkuje za spolupořádání a podporu NZM, MČ Praha 7, ale i NTM, vodárenské věži, 
spolupracovníkům a všem účinkujícím. Dík za odvahu si zaslouží také ti, kteří  
se nebojí skrýt tvář za masku a vstoupit do nových rolí. Komu chybí maska, může  
si ji zapůjčit v Galerii Scarabeus. 

Chcete si vyrobit masku? 

Tvořivá dílna s výrobou masek se uskuteční v sobotu 18. ledna od 13 do 17 hodin 
na Letné v Galerii Scarabeus, Jana Zajíce 7. Ateliér je určen pro dospělé a děti  
od pěti let, doporučujeme pracovní oděv. Kontakt: Kateřina Ebelová, 603 552 758, 
scarabeus@galeriescarabeus.cz.
→ www.facebook.com/letenskymasopust

Culture

On 29 January starting at 7:30pm, award-win-
ning choreographer Anna Konjetzky will present 
an English performance of The Very Moment 
at Studio ALTA. www.studioalta.cz ○ You can 
also find cultural events without a language 
barrier every week in the list of cultural events 
– they are marked with a star. ○ A new exhibit 
entitled 1796–1918: Art of the Long Century 
will present domestic and foreign paintings and 
sculpture from the National Gallery’s collec-
tions at Trade Fair Palace. www.ngprague.cz ○ 
The German-Scandinavian group Strapmania 
will be performing aerial acrobatics on 13 and 
14 January at 7:30pm at Jatka78. www.jatka78.
cz ○ The international dance festival Prague 
Balfolk Immersion will present musicians from 
all around Europe playing for your dancing 
enjoyment. Dance workshops will be supple-
mented on 25 and 26 January by dances at the 
Trade Fair Palace Corso and an evening pro-
gramme at Studio Hrdinů. Balfolk evenings take 
place regularly at the café Liberál, the closest 
one being 7 January. http://balfolk.rond.cz/ 
○ The traditional community festival We Are 
Open invites visitors into cultural institutions in 
Prague 7 on 8 January. www.facebook.com/
mameotevreno. ○

Holešovický ples

Plesová sezona ani po Novém 
roce nekončí. V pátek 7. února 
proběhne od 19 hodin v KZ Do-
movina tradiční Holešovický ples 
pořádaný spolky Dolní Holešovi-
ce a Prazelenina. Kromě kapely 
Amusement park, která prý 
zahraje cokoli, vystoupí kouzel-
ník Roman Štabrňák, Tančírna, 
Kühnův dětský sbor či akrobat 
Sashik Uashik. Chybět nebude 
ani tradiční tombola a kvíz. Těšit 
se můžete i na speciálního hosta 
Dagmar Peckovou. Večerem vás 
provedou Michal Kurtiš, Klára 
Cibulková a Pavlína Horáková. 
Vstupenky za 200 Kč v hotovosti 
pořídíte v Květinovém klubu 
v ulici Komunardů 47, v Erhartově 
cukrárně na Milady Horákové 56 
a u Knihkopce nebo pak za 300 Kč 
na místě. Výtěžek plesu opět 
podpoří volnočasové aktivity 
obyvatel Holešovic. ○
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naši Airbnb sousedi zabouchli klíče. Nemohli 
se dostat do bytu a začali budit sousedy. Než 
aby vzbudili celý dům, radši jim tehdy sehnala 
zámečníka. Ti lidé něco provedou, vy jim do-
mluvíte, oni to uznají a omluví se, ale už druhý 
den může celá anabáze začít nanovo s novou 
várkou turistů.“

Přestože většina návštěvníků našeho města 
se chová slušně a ohleduplně, vždy se bohužel 
najdou i tací, kteří způsobují problémy. Na 
portálu iniciativy Snesitelné bydlení v centru 
Prahy najdete podobných stížností stovky. 
Podle čísel, která iniciativa shromažďuje na 
svém webu, má zatím negativní zkušenost 
s neukázněnými turisty 2720 obyvatel Prahy. 
(Pro zajímavost v době přípravy tohoto článku 
zhruba před 6 týdny to přitom bylo „jen“ 2169 
osob.) Iniciativu založil Petr Městecký, který 
vede sdružení vlastníků bytů ve dvou domech 
v Růžové ulici nedaleko hlavního nádraží 
a v přímém přenosu sleduje postupnou pro-
měnu svého domu na hotel. Momentálně se 
v jeho domě pronajímá sedm bytů.

„Mladší dcera chodí na první stupeň ZŠ, 
a když se vrací domů, má mnohdy problém se 
sem vůbec dostat. Vchodové dveře jsou často 
ucpané hejnem podnapilých kouřících cizin-
ců, není to nic příjemného. Domov by přitom 
měl být místem, kde se cítíte bezpečně, kde 
můžete po práci vydechnout, kde máte pocit 
jistoty, který sdílíte se členy své rodiny,“ líčí 
své zážitky Petr Městecký.

Se svou konkrétní zkušeností se k iniciativě 
může připojit naprosto kdokoliv. „Čím víc 
nás bude, tím víc snad bude náš hlas i slyšet,“ 
apeluje Městecký na další postižené.

Je totiž zcela zřejmé, že provozovatelé 
Airbnb často podnikají na úkor svých sousedů, 
a takovýto byznys nemá s původní myšlenkou 
sdíleného ubytování nic společného.

Služba Airbnb (čti ér bí en bí) funguje v České 
republice od roku 2009 a všechno to na za-
čátku znělo pohádkově. Pronajmete turistům 
svůj volný pokoj, přidáte snídani a třeba i tip 
na oblíbený podnik nebo pamětihodnost a vy-
děláte. Turismu se v Praze navíc dlouhodobě 
daří. Loni se Praha umístila na 7. místě nejob-
líbenějších destinací na světě a zavítalo k nám 
více než 6,5 milionu zahraničních turistů. Není 
proto divu, že zde kvete i takzvané sdílené 
bydlení. Kromě Airbnb můžete ubytování 
v soukromí najít na dalších zhruba třiceti plat-
formách, jako jsou například Booking.com, 
HomeAway, Flipkey nebo House Trip. Airbnb 
nicméně obsluhuje 40 procent českého trhu 
a loni se jeho prostřednictvím v ČR ubytovalo 
1,2 milionu lidí.

Kde domov můj?
Když se ale z bytu ve vašem sousedství stane 
ubytovna, kde se dveře netrhnou a co dva dny 
se tu střídají noví hosté, nemusí to být vždy 
příjemné. Své o tom ví Martin Poppr z ulice 
Františka Křížka. „V našem domě je často 
hluk, nepořádek a výjimkou bohužel není ani 
rušení nočního klidu. Jednou jsem dokon-
ce volal policii kvůli domácímu násilí mezi 
ubytovanými, dvakrát musela moje žena, když 
jsem nebyl doma, uprostřed noci řešit to, že si 

Altruismus versus peníze
Pohostinnost a sdílení domova s návštěvníky 
byly odjakživa tradiční součástí mnoha kultur. 
Marco Polo při svých cestách Asií dokonce 
narazil na národ, kde mu hostitel kromě své 
postele nabídl i vlastní manželku.

Už od roku 1952 funguje po celém svě-
tě komunita lidí s názvem Servas, kteří se 
nezdráhají otevřít své domovy a ubytovávají 
jak turisty, tak například studenty z ciziny, 
a to zcela zdarma. Díky internetu a rozmachu 
cestování se objevila řada podobných altruis-
tických platforem, jako je například Couchsur-
fing. Cestovatelům nabízí ubytování zdarma 
třeba za protislužbu ve formě umytí nádobí 
nebo uvaření večeře a také možnost bezpro-
středně poznat místní život očima hostitelů. Ti 
se díky svým hostům na chvilku ocitnou taky 
tak trochu na cestách, poznají lidi z jiných kul-
tur a jejich pohostinnost jim vrátí zase někdo 
jiný. Celý systém funguje na základě referencí, 
které si lidé vzájemně píší.

V roce 2008 přišlo Airbnb a trochu jako  
Mefisto ve Faustovi svým jemným našeptá-
váním tento do značné míry idealistický stav 
narušilo. Jeho „naivní“ otázka zněla: proč 
při tom všem i nevydělat? Jakmile ale do hry 
vstoupily peníze a samozřejmě masový turis- 
mus s levnými letenkami, kouzlo sdíleného 
cestování bylo ztraceno. Hostitel už nemusí 
cestovatele vítat a věnovat se mu, vlastně se 
vůbec nemusí vidět. A většině dnešních turistů 
kontakt s místními ani nechybí.

„Dřív to nebyla tak masová záležitost a hosté 
se mnou chtěli opravdu trávit čas, třeba se projít 
po Praze. Pak bylo ale nabídek víc a víc, a samo-
zřejmě že jsem se potkal i s těmi, kteří se zavřeli 
do pokoje a celý den z něj nevyšli,“ popisuje své 
zkušenosti Michal z Prahy 7, který svůj pokoj 
nabízel mnoho let zdarma prostřednictvím 

Téma

Text – Klára Janicki
Text vznikl v rámci projektu MČ Praha 7 s názvem 
Pilotní ověření implementace systému sociálního 
bydlení na lokální úrovni v MČ Praha 7, registrační číslo 
projektu CZ.03. 2. 63/0.0/0.0/15_008/0007235, 
spolufinancovaného z prostředků EU, Operačního 
programu Zaměstnanost.
Ilustrace – Alexey Klyuykov

Na první pohled se může zdát, že sdílená ekonomika 
přeje všem – přináší například levnější alternativu  
k taxíkům nebo hotelům. Už jste se na cestách výhodně 
ubytovali v soukromém bytě? Proč taky ne – je to 
moderní, jednoduché, praktické a ještě ke všemu 
levné. Podobně jako sdílené koloběžky, které už přes 
rok zaplavují ulice Prahy, ale i „hotel“ v domě přenáší 
mnoho negativ na své okolí.
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s ostatními, tedy s námi všemi. Jde o okupová-
ní společných prostor našich domů. Nás se na 
to nikdo neptal, přesto se na těchto nemalých 
nákladech, které tím, že nás, zdarma omezují, 
generují nemalé zisky, nedobrovolně podílí-
me,“ glosuje Jan Eisenreich, právník spolupra-
cující s iniciativou Snesitelné bydlení.

Představitelé Airbnb, se kterými můžete 
coby novinář komunikovat pouze v angličtině, 
opakují, že své hostitele i hosty dlouhodobě 
nabádají k dodržování pravidel i ke slušnému 
chování. Pro nespokojené sousedy na svých 
stránkách dokonce nedávno zřídili i online 
formulář, jehož prostřednictvím si mohou na 
problémy s hosty postěžovat. Službu nalez-
nete na www.airbnb.cz/neighbors. Jak přesně 
funguje, jsme ale vyzkoušet nestihli.

Negativní dopady fenoménu Airbnb si uvě-
domuje i pražský magistrát, který proto pro 
oblast krátkodobých pronájmů zřídil speciální 
komisi. „Stálí obyvatelé mají zákonné právo 
na nerušené užívání vlastních bytů. A s tím je 
provoz krátkodobého ubytování v obrovském 
konfliktu. Turisté se naučili pronajmout si 
byt, koupit pro ně levný alkohol a v kulisách 
malebného města uspořádat party. To je 
neudržitelná situace,“ apeluje místostarosta 
Sedmičky Pavel Zelenka, který je současně za 
hnutí PRAHA SOBĚ členem zmíněné magist-
rátní komise.

Negativa ovšem nenesou jen sousedé, ale 
třeba i správce veřejného osvětlení společnost 
Technologie hlavního města Prahy (THMP). 
Majitelé bytů si totiž usnadňují práci s pře-
dáním klíčů a na sloupy umísťují nejrůznější 

kódované, takzvané mrtvé schránky. Ty jsou 
podobně jako jakýkoliv výlep reklamy nelegál-
ní a můžete je nahlásit prostřednictvím bez-
platné telefonní linky 800 404 060, společnost 
je následně odstraní. Schránky se ale mohou 
vyskytovat kdekoliv jinde ve veřejném prosto-
ru Sedmičky, třeba na zábradlí, sloupkách či 
domech ve vlastnictví Prahy 7. O těch můžete 
radnici informovat prostřednictvím mobilní 
aplikace Mobilní rozhlas či na kontaktech uve-
dených v boxu Jak se bránit. Schránky s klíči 
jsou samozřejmě velkým lákadlem pro zloděje 
a v poslední době se v Praze objevilo několik 
případů domů a bytů vykradených pomocí 
takto získaného přístupu.

Vítejte v „hotelu“ Praha 1
Podle dostupných údajů je negativními do-
pady Airbnb nejvíce postižená Praha 1, jež se 
pomalu stává jedním velkým hotelem. V této 
městské části se dle údajů datové platformy 
Golemio přes Airbnb nabízí 3714 možností 
ubytování, z toho v 89 procentech případů jde 
o celé byty. Tomuto byznysu se daří i v Praze 2 
a 5 a kvůli své blízkosti centru nezaostává ani 
naše Sedmička, kde je dostupných 762 nabí-
dek, z toho 615 samostatných bytů.

Již řadu let se přitom hovoří o nedostatku 
bytů v metropoli a nájmy s ohledem na ome-
zenou nabídku rostou raketovým tempem. 
Pronajímatelé však zjistili, že z hlediska financí 
je výhodnější byt pronajímat právě krátko-
době. Centrum se tak postupně vybydluje 
a lidé, kteří potřebují dlouhodobý pronájem, 
se přesouvají dál od centra. „Co musí Praha 
řešit, jsou lokální dopady na trh s bydlením. 
Z pohledu celé Prahy, kde je celkem přibližně 
680 tisíc bytů, se to nemusí zdát jako tak velké 
číslo, ale v současné situaci by i 10 tisíc bytů, 
které jsou na Airbnb v Praze dostupné, na trhu 
s dlouhodobými pronájmy mohlo pomoci,“ 
myslí si Pavel Zelenka.

Výjimkou však není ani situace, kdy jeden 
majitel nabízí ke krátkodobému pronájmu 
bytů hned několik. Nedávná analýza Deníku N 
ukazuje, že někteří pronajímatelé v Praze 1 na-
bízejí i víc než stovku apartmánů – například 
uživatelé pod jménem Alex and Kate prona-
jímají celkem 108 bytů, což je ještě o 17 více 
než před rokem. Ve všech případech jde o celé 
apartmány, na Airbnb jsou prezentované 
například jako „královský byt se saunou a ku-
lečníky“, „obrovský byt se třemi ložnicemi“ 
nebo jednoduše „překrásné byty u Karlova 
mostu“. Profil Alex and Kate přitom zastupuje 
společnost Ruterra Apartment, která na lu-
xusní ubytování v centru Prahy láká i na svém 
webu. Alex and Tanya zase reprezentují firmu 
Abruptsearch, jež na svých stránkách inze-
ruje ubytování v komfortních a prostorných 
apartmánech v samém srdci města a doplňuje 
to heslem: „Přesně jako hotel… ale lepší.“

Z celých bytových domů tak vznikají nové 
hotely, přitom však žádný z nich nemusel 
projít náročnou kolaudací a splnit další přísné 
normy. „Zatímco pro kolaudaci hotelu musí 
majitel splňovat řadu náležitostí a předpisů 
jako například hygienické, bezpečnostní 
a požární normy, krátkodobé pronajímání 
bytů stavební zákon ani jiná vyhláška nijak 
neupravuje. Stavební úřad proto nemá žádné 
zákonné páky, jak do Airbnb a podobných 
platforem jakýmkoliv způsobem zasahovat,“ 

vysvětluje vedoucí stavebního úřadu Sedmičky 
Helena Lubasová. Není divu, že se hoteliéři 
proti tomuto druhu podnikání ostře vyme-
zují. V otázce Airbnb ale nejde jen o ochranu 
podnikání, ohroženo je především právo na 
vlastní domov. Máme vůbec jako obyvatelé 
bytového domu nějakou šanci se bránit?

Práva družstva
Záleží především na tom, zda je byt v druž-
stevním, nebo osobním vlastnictví. Jedno-
dušší je to v případě družstevního bytu, kde 
je k pronájmu bytu zapotřebí souhlas celého 
družstva. „Kritéria udílení souhlasů by měla 
být předem známa a neměla by diskrimino-
vat, ale jinak je jen na družstvu, čím souhlas 
podmíní. Povolení má obvykle omezenou 
platnost a lze také požadovat zaplacení nějaké-
ho poplatku, který může být u krátkodobých 
pronájmů oproti těm dlouhodobým násobně 
vyšší. A samozřejmě stále je tu i možnost, že 
krátkodobé pronájmy družstvo neschválí, 
a pokud by byl byt pronajímán proti vůli druž-
stva, hrozí vyloučení a ztráta bytu,“ připomíná 
Jan Vobořil, právník z nevládní organizace 
Iuridicum Remedium, který se problematice 
bydlení dlouhodobě věnuje a připravuje i pra-
videlnou právní poradnu v Hobuletu. Pokud se 
ale jedná o byt v osobním vlastnictví, vlastník 
žádné povolení k pronájmu nepotřebuje. Čas-
tým problémem přitom je, že do fondu neplatí 
za služby tak, jak by odpovídalo rozsahu užívá-
ní společných prostor, a je právě na orgánech 
společenství vlastníků jednotek, aby způsob 
rozúčtování určily. Navíc jako jakýkoliv jiný 
živnostník by i ubytovatel měl mít také třeba 
vlastní popelnice.

V případě hluku se můžete obrátit na 
městskou policii, s porušováním hygienických 
předpisů na hygienickou stanici, popřípadě 
je možné využít § 1013 a dalších tzv. soused-
ských práv občanského zákoníku. Soudní cesta 
je však velmi zdlouhavá a kvůli obtížnému 
dokazování i dost nejistá. Případné problémy 
spojené s krátkodobými pronájmy můžete 
bezplatně konzultovat s advokátem nevládní 
organizace Iuridicum Remedium, objednat  
se můžete na telefonu 776 703 170.

Povinnosti „hoteliéra“
Přirozeně si možná položíte otázku, zda oprav-
du neexistuje norma, která by tenhle druh 
podnikání momentálně upravovala. Dle plat-
ného živnostenského zákona jde o ubytovací 
službu. „Poskytování krátkodobého ubytování, 
pokud to není pouze příležitostný přivýdělek, 
je podnikání, ke kterému je potřeba mít živ-
nostenské oprávnění. Jedná se o volnou a ohla-
šovací živnost, což znamená, že živnostenské-
mu úřadu pouze ohlásíte, že živnost hodláte 
provozovat. Pak jsou tu další povinnosti, 
jako například provozovnu, v případě Airbnb 
zpravidla byt, živnostenskému úřadu předem 
oznámit a zvenčí viditelně označit identifikač-
ními údaji,“ vypočítává vedoucí Živnostenské-
ho odboru Prahy 7 Monika Blaháková.

V celé věci tak trochu zapadá skutečnost,  
že byt má být bytem, a ne hotelovým poko-
jem. Vyhláška č. 501/2006 Sb. Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR či Pražské stavební předpisy 
podrobně definují, jaké druhy ubytovacích 
zařízení existují a že mezi ubytovací zařízení 
výslovně nepatří byt. „Celý problém je v tom, 

že každý smí legálně svůj byt podle občan-
ského zákoníku pronajmout, ale není právně 
zřejmé, co je ještě normální dlouhodobý 
pronájem a co je soustavná činnost za účelem 
zisku, tedy podnikání,“ upozorňuje na úskalí 
právní úpravy Pavel Zelenka.

Živnostenským oprávněním ale povin-
nosti pronajímatelů nekončí. K dalším patří 
registrace na oddělení místních poplatků, 
odvádění poplatků z ubytování a pravidelné 
hlášení cizinců na cizinecké policii. Na rozdíl 
od dlouhodobého pronajímání bytu je krátko-
dobé ubytování podnikání, a tak z něj musíte 
odvádět také zvláštní platby do zdravotního 
a sociálního pojištění.

Těch požadavků je tolik, že pokud chce  
pronajímatel postupovat opravdu zcela legál-
ně, možná si to radši rozmyslí, podobně jako 
již citovaný Michal. „Zařídil jsem si živnosťák 
na ubytovací služby, zaregistroval se na 
oddělení místních poplatků a provedl kompli-
kovanou registraci u cizinecké policie. Vlastně 
mě ale začalo otravovat, že se kolem téhle 
původně sympatické komunitní služby množí 
čím dál tím víc byrokracie. Poslední kapkou 
bylo, když se začalo řešit, že by se hostite-
lé měli u finančních úřadů registrovat jako 
osoby identifikované k DPH a následně kvůli 
servisním poplatkům, které účtuje Airbnb 
jako zahraniční společnost, posílat další výka-
zy a odvádět DPH z těchto poplatků. V mém 
případě by asi šlo o pár set korun ročně, ale 
bylo by to další nepříjemné papírování. Takže 
další důvod, proč jsem se rozhodl své aktivity 
na Airbnb výrazně omezit,“ vysvětluje Michal.

Dodržování všech těchto povinností ale 
bohužel většina úřadů proaktivně moc ne-
zkoumá a spíše spoléhá na iniciativu obča-
nů. „Živnostenské kontroly provozovatelů 
ubytovacích služeb provádíme, ale především 
u podnikatelů, kteří oprávnění k provozování 
těchto služeb již mají a živnostenskému úřadu 
oznámili provozovnu. Na kontroly vyrážíme 
i na základě oznámení od občanů. Dobře spo-
lupracujeme také s policií a můžeme provést 
kontrolu například na základě stížnosti na 
rušení nočního klidu,“ předesílá Monika Blahá-
ková z Živnostenského odboru.

Nicméně jednotlivé úřady spolu v otázce 
Airbnb obecně moc nespolupracují. Napří-
klad oddělení místních poplatků, které má na 
starosti výběr poplatků z ubytování, nesmí 
sdílet svá data se živnostenským úřadem. Po-
dobně střeží své údaje i finanční úřad, který se 
v minulosti ke jménům pronajímatelů dostal 
a vyzval je k doplacení daní.

Bezmocná Praha
Nové vedení magistrátu se problematikou ne-
gativních dopadů sdíleného bydlení intenzivně 
zabývá. Na první pohled se sice může zdát, 
že řeší hlavně výši poplatků za ubytování, 
které plynou přímo do rozpočtu magistrátu. 
Odhadem totiž tyto poplatky neplatí dvacet až 
padesát procent všech uživatelů Airbnb a ne-
dávná analýza ukázala, že celkem by si mohla 
pražská kasa přijít až na 49 milionů korun.

V parlamentu byla nedávno schválena 
novela zákona o místních poplatcích, jež 
zvyšuje poplatek ze stávajících 15 Kč za den 
na maximálně 21 Kč za den a od roku 2021 až 
50 Kč za den. Konkrétní výši poplatků si nově 
může nastavit každá obec podle svých potřeb 

zmíněného Couchsurfingu a od roku 2015 zís-
kával své hosty na platformě Airbnb. Také zde 
mají hosté i hostitelé své reference, které mo-
hou upozornit na případné problémy. Platforma 
ale také zavedla službu okamžité rezervace, kdy 
už majitel nemusí své hosty schvalovat právě 
na základě referencí, což samozřejmě vyhovuje 
lidem, kteří pronajímají řadu bytů a vlastně je 
jim tak trochu jedno, koho ubytují.

Výhodný byznys
Přestože původní ideou Airbnb bylo, že 
pronajímáte prázdný pokojík a trávíte se svým 
hostem čas, popřípadě že svůj byt někomu 
přenecháte jednou až dvakrát ročně, když si 
zrovna užíváte dovolených a prázdnin, v sou-
časnosti se z toho stal lukrativní byznys.

Z analýzy, kterou si nechalo zpracovat 
vedení magistrátu a která je veřejně dostupná 
na stránce www.golemio.cz, totiž vyplývá, že 
ve většině bytů pronajímaných v Praze skrze 
Airbnb nikdo nebydlí. V metropoli si můžete 
vybrat z 12 976 míst a v 83 procentech případů 
jde o celé byty. Skutečnost, že si je majitelé 
pořídili pouze jako výhodnou investici a byt 
jinak nepoužívají, je zcela zřejmá i z fotek na 
jednotlivých profilech. Jsou to opravdu hotelo-
vé pokoje, ani stopy po normálním každoden-
ním bydlení.

Z myšlenky sdíleného ubytování tak zbyly 
jen sdílené náklady, ať už jde o hluk, poškození 
výtahu či dalších společných prostor domu, 
zatímco výnosy jsou zcela privátní. „Výhodnost 
tohoto byznys modelu je postavena právě na 
skutečnosti nedobrovolného sdílení nákladů 

TémaTéma

JAK SE BRÁNIT?

Odpovědnost za dodržování nočního klidu nesou 
kromě hostů také provozovatelé. V případě 
poškozování cizí věci hosty s krátkodobým ubytováním 
v domě je škoda do 5 tisíc korun přestupek,  
nad 5 tisíc trestný čin.
Kontakt: Policie ČR 158 nebo městská policie 156

Poskytování krátkodobého ubytování, pokud to 
není pouze příležitostný přivýdělek, je podnikání. 
Ubytovatel tak musí mít živnost, označenou 
provozovnu apod.
Kontakt: Živnostenský odbor, Silvestr Rathaus, 
rathauss@praha7.cz

Podnikatelé mají povinnost zajišťovat odvoz  
a třídění odpadů, neměli by zneužívat popelnice  
na komunální odpad v domě.
Kontakt: Odbor životního prostředí, Jakub Ježek, 
jezekj@praha7.cz

Jako podnikatel musí ubytovatel platit daň z příjmu, 
případně DPH, zákonná pojištění a místní poplatky 
městu nebo také vést evidenční knihu ubytovaných.
Kontakt: Finanční úřad, Územní pracoviště pro Prahu 
7, podatelna2007@fs.mfcr.cz
Oddělení místních poplatků, Lenka Nachtmannová, 
nachtmannoval@praha7.cz

Při úpravách bytů může docházet ke stavebním 
zásahům, které nejsou v souladu s předpisy.
Kontakt: Stavební úřad, Helena Lubasová,  
lubasovah@praha7.cz

Zneužívání městského mobiliáře, mrtvé schránky  
na zábradlích v ulicích apod.
Kontakt: Oddělení péče o veřejný prostor, Tomáš 
Batěk, batekt@praha7.cz, v případě sloupů veřejného 
osvětlení Technologie hlavního města Prahy 
800 404 060

SOUSEDI SOBĚ

*Máte také špatné zkušenosti s krátkodobým 
ubytováním ve vašem okolí?
Kontaktuje iniciativu Snesitelné bydlení v centru Prahy
email: snesitelne.bydleni.vcp@gmail.com
https://sites.google.com/site/snesitelnebydleni/.

*Bezplatné konzultace s advokátem nabízí Iuridicum 
Remedium, objednat se můžete na tel.: 776 703 170.



Hobulet leden 2020 15

řeší, kdo poskytuje ubytovací služby a kolik 
se vydělá na poplatcích. Nikoho ale nezajímá, 
kolik lidí je tím ohroženo, kolik lidí se nevyspí. 
Řešením asi bude, že se odstěhujeme. Potom 
už nebudeme mít ani dělat problémy,“ dodává 
Městecký.

Sám přitom iniciativu založil právě jako 
pomocný nástroj pro politiky, aby získali 
důvěryhodný zdroj informací a argumentů 
a měli přehled o rozsahu negativních dopadů 
sdíleného ubytování. Proaktivně také obesílá 
senátory i média, zatím však bez většího úspě-
chu. Je to běh na dlouhou trať.

Nezbývá proto než všem sousedům v okolí 
„hotelových“ apartmánů popřát pevné nervy 
a v případě problémů se obrátit na městskou 
policii, živnostenský úřad, oddělení místních 
poplatků, finanční úřad a své zkušenosti 
třeba sdílet na platformě iniciativy Snesitelné 
bydlení v centru Prahy. A pokud máte štěstí 
a fenomén Airbnb se vašemu domu zatím 
vyhýbá, možná je vhodná doba vznést tohle 
téma na příští schůzi vašeho SVJ či družstva. 
Stěhovat se z Prahy, natož ze Sedmičky, by 
byla opravdu velká škoda. ○

až do výše dané zákonem. Vybírání poplatku 
se navíc již nevztahuje jen na prostory kolau-
dované pro ubytování. To znamená, že pokud 
je za pobyt vybírána úplata, týká se místní 
poplatek i ubytování v ateliérech, zahradách, 
na loukách a samozřejmě v bytech. Poplat-
ky budou jistě vítaným příjmem městských 
pokladen, problémy s neukázněnými hosty 
a zátěž pro bytové domy ale v žádném přípa-
dě nevyřeší. Snahou magistrátu je tak získat 
pravomoc pro další regulaci.

„Potřebujeme definici podnikání s ubytová-
ním, která by mohla být opravdu jednoduchá, 
například počet uzavřených smluv ročně. Po-
kud pronajímáte byt dlouhodobě, máte nějaké 
výpovědní lhůty atd., takže třeba 4–6 smluv 
ročně by mohlo být maximum a mohlo by to 
být považováno za nepodnikatelskou činnost. 
Do tohoto počtu se pohodlně vejde i původní 
účel Airbnb – tedy krátkodobý pronájem obý-
vaného bytu po dobu dovolené nebo pracovní 
cesty,“ shrnuje Pavel Zelenka.

Dle stávající legislativy je ale Praha v této 
oblasti zatím zcela bezmocná. Na rozdíl od 
zahraničních metropolí nemá stejně jako žád-
né jiné město v ČR možnost vydat regulační 
vyhlášku. To si žádá úpravu zákona, a pro-
tože problém Airbnb trápí hlavně Pražáky, 
v celorepublikovém parlamentu momentálně 
moc nerezonuje. „V parlamentu se domlouvají 
pražští poslanci napříč stranami na zákono-
dárné iniciativě, ale Praha má jen 24 poslanců  
z 200 a zájem mimopražských o toto téma, 
které je opravdu hodně lokalizované do Prahy 
a asi Českého Krumlova, je nízký. Připra-
vujeme pro poslance seminář na toto téma 
a zkusíme je přesvědčit,“ načrtl další plány 
magistrátu Zelenka.

Otázkou samozřejmě zůstává, kdo a jak 
bude případnou regulaci kontrolovat a vymá-
hat. Městu by v tomto směru velice pomohlo, 
kdyby od vedení Airbnb získalo přehled o tom, 
kdo se tomuto podnikání věnuje. Několik 
měsíců již probíhají vyjednávání přímo se 
zástupci Airbnb. „Spolupracujeme již s více 
než 500 orgány veřejné správy a organizacemi 
po celém světě s cílem propagovat odpovědný 
cestovní ruch, usnadnit výběr turistických 
poplatků a umožnit sdílení bydlení. Chceme 
pokračovat v zavádění účinných opatřeních, 
která se vztahují na celé odvětví a fungují pro 
každého v Česku. Proto jsme vyjádřili naši vůli 
spolupracovat s představiteli města a význam-
nými mezinárodními a domácími hráči v uby-
tovacím sektoru a proto jsme sdíleli informace 
o nástrojích, které jsme již úspěšně nasadili 
v jiných zemích,“ řekla Hobuletu v této věci 
Kirstin McLeodová, mluvčí Airbnb pro střední 
a východní Evropu. Co konkrétně bude obsa-
hem připravovaného memoranda a spoluprá-
ce s magistrátem, ale nespecifikovala.

Zpět ke kořenům
Podle Petra Městeckého by řešením bylo vrátit 
se ke kořenům. „Podstata je ukryta v samot-
ném názvu – Air bed and breakfast – tedy nafu-
kovací matrace se snídaní. Co z toho vyplývá? 
Minimálně to, že díky té snídani se o vás ně-
kdo postará, že nemáte celý byt jako hotelový 
pokoj. Tedy jste u někoho, v bytě, kde někdo 
bydlí,“ argumentuje Městecký, který je k dosa-
vadním snahám magistrátní komise skeptický. 
„Osobně nevěřím, že nám může pomoci. Stále 

Téma

CO JE POTŘEBA PRO KRÁTKODOBÉ PRONÁJMY?

Krátkodobé pronájmy mohou na první pohled 
vypadat lákavě, ale po započtení všech starostí 
a legislativních povinností, které budete muset 
řešit, se už vše tak růžové nezdá.

U družstevního bytu je potřeba souhlas bytového 
družstva. Pokud je byt v soukromém vlastnictví, 
souhlas SVJ není potřeba. Nicméně krátkodobé 
pronájmy mohou upravovat stanovy SVJ, jež také 
mohou ukládat dodatečné náklady na služby.

Na rozdíl od dlouhodobého pronajímání je poskytování 
krátkodobého ubytování podnikáním. Potřebujete 
k němu živnost a musíte z něj odvádět zvláštní platby 
do zdravotního a sociálního pojištění. Dále je potřeba 
platit místní poplatky z pobytu viz novela zákona  
č. 565/1990 Sb. a daň z příjmu, popřípadě i DPH. Více 
informací naleznete na stránkách Finanční správy: 
www.financnisprava.cz.

Vedle daňových povinností je třeba plnit i povinnosti 
vyplývající z předpisů o evidenci cizinců. Je třeba hlásit 
ubytované cizince policii či vést domovní knihu (§ 101 
a 102 zákona o pobytu cizinců).

JAK S AIRBNB BOJUJÍ JINDE?

V Německu můžete byt přes Airbnb nabízet po 
neomezenou dobu, ale jen pokud k tomu získáte 
souhlas od svých sousedů. Další byt můžete tímto 
způsobem pronajímat maximálně po dobu devadesáti 
dnů v kalendářním roce.

V Rakousku platí povinná registrace všech 
poskytovatelů krátkodobého ubytování v online 
platformě a platba rekreačních poplatků, za porušení 
hrozí pokuta 2100 eur.

V Amsterdamu lze krátkodobě pronajímat byt či dům 
v úhrnu maximálně 30 dní v roce, počet ubytovaných 
osob nesmí překročit čtyři. Dodržování této regulace 
by na základě dohody s městem mělo hlídat přímo 
Airbnb.

V Paříži vybírá dle dohody turistické poplatky přímo 
platforma Airbnb a přeposílá je městu. Doba pronájmu 
nesmí překročit 120 dní během jednoho roku, 
jinak musíte získat povolení a překlasifikovat svou 
nemovitost na turistické ubytování.

V Barceloně platí od roku 2012 pravidlo, že hostitel 
může pronajímat nanejvýše dva pokoje a zároveň 
musí v bytě bydlet zároveň s hosty. Maximální doba 
pronájmu nesmí být delší než 31 dní a pokoj nemůže 
být dostupný k pronájmu více než 4 měsíce v roce, 
které však nemohou následovat po sobě. Majitelé 
nemovitostí, kteří jsou povinně zaregistrováni jako 
živnostníci, musí odvádět pravidelné daně z příjmu, 
DPH a turistické poplatky. Pokud chce majitel 
nemovitosti pronajímat celý byt (popř. dům), musí 
získat speciální licenci, splnit bezpečnostní a další 
normy.

V Řecku je nutná registrace. Krátkodobě lze 
pronajímat maximálně dvě nemovitosti, a to nanejvýš 
po dobu 90 dní (v případě ostrovů s méně než 10 tisíci 
obyvateli jen po dobu 60 dní). Pokud jsou roční příjmy 
z pronájmů nižší než 12 tisíc eur, může být kvóta 
maximální doby pronájmu překročena. Pronajímané 
nemovitosti musí mít minimální plochu 9 m2, přístup 
denního světla, okna, topení, být plně vybavené 
a nabízet pouze služby pro přespání.

Stalo se

Abychom stihli Hobulet vytisknout, musí mít uzávěrku už v polovině měsíce. Proto 
na této stránce mohou chybět některé zprávy, které by si zveřejnění také zasloužily.

Nová měřicí stanice na pečovatelském 
domě v Tusarově ulici monitoruje stav 
ovzduší na Sedmičce. 

Bazén na Výstavišti je už zase v provozu. 

Na bývalém tréninkovém hřišti Sparty začaly stavební práce. Do čtyř let tu vyroste nový pětihvězdičkový hotel s názvem Hard Rock 
Hotel Prague. Vedle hotelu vznikne Hard Rock Sports Bar, jehož interiéry mají připomínat slavnou historii domácího fotbalového 
klubu. Nedaleko odsud v bývalém sídle irácké ambasády si pak své nové sídlo buduje i sám majitel Sparty Daniel Křetínský. 

Již třikrát vypsalo Národní technické muzeum zakázku  
na opravu Letenského kolotoče, a třikrát neúspěšně. 
Nikdo se nepřihlásil. Vedení muzea proto bude moci dle 
zákona oslovit potenciální dodavatele napřímo. Kdy se 
svezeme, je stále ve hvězdách.

U zastávky metra Nádraží Holešovice najdete  
novou vitrínu s informacemi o dění na Sedmičce.

Studio ALTA oznámilo, že na jaře opouští Sedmičku.  
Namířeno má zatím do prostoru Invalidovny. 

Začátkem prosince vyjela ze Stromovky 
legendární tramvaj s číslem 8085, kterou 
v roce 1989 používal Václav Havel ve své 
prezidentské kampani. Připomíná 30. výročí 
posledních týdnů roku 1989 a také 30 let 
od kandidatury Václava Havla do funkce 
„sametového“ prezidenta. 

Pražští radní vybrali dodavatele 
veřejné zakázky na Památník ticha, 
který má vzniknout na bývalém 
nádraží Bubny. 

Magistrát obnovil část původní lanové dráhy 
v Letenských sadech. V místech bývalé horní 
stanice vzniklo nové vyhlídkové místo. 

Z altánku u Letenského zámečku 
zazněla tradiční Rybovka. 

Po ukončení tábora lidu. V zahradních místnostech 
restaurace na Letné pod širým nebem konal se včera 
(v neděli 28. ledna 1900 – pozn. red.) odpoledne tábor 
lidu, svolaný stranou sociálně demokratickou, na němž 
promluveno bylo o nedostatku uhlí a sestátnění dolů 
(v té době probíhala už několik týdnů stávka horníků 
prakticky ve všech českých uhelných revírech – pozn. 
red.). Tábor navštíven byl přes 3000 dělníky. Ve ¼ 5 hod. 
odpoledne byl tábor ukončen a účastníci jeho v jednom 
zástupu za zpěvu ubírali se k mostu. Před mostem bylo 
silné oddělení policejní stráže, které mělo za účel zameziti 
zástupu vstup na most. Když byl dělnictvu oznámen 
příkaz, že jen v malých hloučcích je dovoleno ubírati se 
přes most, ozvaly se ze zástupu hlasy nespokojenosti. 
Brzo potom dal policejní úřadník rozkaz k rozehnání 
zástupu. Policisté tasili šavle a pomocí zbraní rozehnali 
zástup. Část musela prchnout na stráň letenskou, část 
do Belcrediho třídy. Při tom bylo několik osob šavlemi 
poraněno. Jména poraněných nejsou známa, poněvadž 
se z nich nikdo nepřihlásil. S návrší letenského bylo pak 
na policisty házeno kamením a blátem. Dle úředního 
sdělení byli kamením poraněni 2 inspektoři, 13 policejních 
strážníků a 1 kůň. Zatčen nebyl nikdo. Při útoku na stráž 
byla zpívána píseň „Pumová“.

Společnosti Smart Court, potažmo spolku Alternativa II (OSA II), který provozoval 
restauraci a sportoviště Výletná v Letenských sadech, vypršela smlouva s Úřadem pro 
zastupování státu ve věcech majetkových. Zástupci spolku ale odmítají areál předat. 
Úřad již vypsal výběrové řízení na pronájem areálu, do nějž se spolek může přihlásit. 

Charita Praha-Holešovice děkuje všem 
obětavým lidem, kteří si v předvánočním 
shonu našli čas a obstarali dárek pro  
někoho, koho vůbec neznají. Všechna přání 
osamělých seniorů i dětí z azylového domu  
se podařilo splnit. 

V sobotu 14. 12. uběhlo 135 let 
od připojení Holešovic k Praze.

Podezřelý kufr na Letenském náměstí nebyl nebezpečný,  
potvrdil to přivolaný pyrotechnik. 

Tu pravou vánoční 
atmosféru v řadě 
sedmičkových  
rodin vykouzlilo letos 
cédéčko s vánočními 
koledami,  
které natočily děti  
z hudebních tříd  
FZŠ Umělecká.

Dětští stepaři a stepařky  
z Tančírny a Tap Academy  
z Prahy 7 zazářili na mistrovství 
světa ve stepu v německé Riese 
a přivezli odtud dvě zlaté, jednu 
stříbrnou a jednu bronzovou 
medaili. Gratulujeme! 

Na Letenské pláni se bruslí  
a bude až do konce února. 

Na Výstaviště dorazila 
největší putovní výstava  
kosmonautiky Cosmos 
Discovery.

Psalo se před 120 lety (Národní listy 29. ledna 1900) 

Nové dílo Artura Magrota a Andrey Sobotkové zdobí budovu AVU. Ta si loni připomněla 220 let 
od svého založení, oslavy vyvrcholily plesem studentů i pedagogů. 

Deprese, úzkost, alkohol  
a čerstvé propuštění z léčebny 
dovedly muže až na okraj římsy 
nad Letenským tunelem, kde se 
chystal ukončit svůj život. Díky 
práci mediátora a policistů si to 
ale nakonec rozmyslel. 

Zástup alpských čertů, napůl démonů, napůl kozlů,  
s chlupatou kůží, kravským ocasem a hrůzným výrazem 
známých pod názvem Krampus, dorazil na Výstaviště.
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V 90. letech postavil na nohy několikery lázně, kde 
vybudoval rehabilitační oddělení, a inspiroval vedení 
dalších lázeňských domů. Od roku 2015 stál Josef Dušek 
v čele Polikliniky Prahy 7, kterou stabilizoval a přesunul 
do nových prostor. Zasadil se také o záchranu Nemocnice 
Na Františku a byl jedním z tvůrců návrhu systému 
celopražského zdravotnictví, jejž magistrát postupně 
začíná realizovat. Z výsledků reforem se už bohužel radovat 
nemůže, v listopadu nás totiž po krátké těžké nemoci 
opustil. České zdravotnictví znal jako málokdo a nebál se  
o něm otevřeně mluvit, což je zřejmé i z rozhovoru,  
který nám ještě loni na podzim poskytl. 

Text – Klára Janicki, foto – Zuzana Ondroušková 

Ve zdravotnictví 
vládne chaos

17Rozhovor

založí jeho kartu. Podle věku pojištěnce pak 
dostává měsíční paušální částku v průměru 
cca 50 Kč měsíčně, někdy aniž by pro pacien-
ta cokoliv udělal. Statistika říká, že praktický 
lékař má přibližně 2000 pacientů – takže 
praktický lékař má základní plat od zdravotní 
pojišťovny 100 tisíc korun. K tomu dělá další 
výkony – očkování, prohlídky na řidičák, které 
si ale nechává od pacienta proplácet zvlášť, 
a pak samozřejmě pojišťovně dále účtuje podle 
zdravotních výkonů. Některý lékař má i víc  
pacientů, protože jsou v dané oblasti vůbec 
rádi, že tam ten doktor je. Právě z těchto dů-
vodů jsem navrhoval, aby se kapitační platba 
rozdělila, ve velkých městech byla třeba  
20 Kč, a v příhraničí naopak 80 Kč. Objem by 
se neměnil, ale alespoň by se takto motivovali 
lékaři, aby šli i do regionů.

Dřív to řešily takzvané obvody – je to tak? 
Přesně tak, jenže ty se po roce 1989 zrušily. Já 
jsem už několikrát navrhoval, aby se obnovily. 
Bylo by to jednoduché, existují volební obvody, 
ty by se zkopírovaly. Bylo by to i spravedlivé 
vůči lékařům. Ti šikovní si totiž v 90. letech 
nabrali mladé pacienty, kteří nemarodí, či je 
předpoklad, že jsou zdraví. A na ty ostatní zbyli 
důchodci, kteří je zatěžují náklady. Pokud by 
to kopírovalo určitý obvod, byla by struktura 
pacientů přirozeně spravedlivá.

Jak velkou roli v dnešním systému  
zdravotnictví hrají zdravotní pojišťovny? 

Obrovskou. Pojišťovny nám stanovují limit 
preskripce i zdravotního materiálu… v podstatě 
nám určují, jak máme léčit, kolik a jaké léky 
můžeme předepsat, nemocnice mají zase limity 
na počet operací. Takže i kdyby měla nemoc-
nice na operaci kapacitu, při překročení limitu 
operovat nemůže, protože by byla pojišťovnou 
potrestaná regresním koeficientem, který nepo-
kryje ani náklady té operace. To je samozřejmě 
špatně. Bohužel tu chybí systém a nikdo do- 
dneška žádný jednoznačný nepostavil.

Co všechno v tom systému chybí? 
Dodneška například neexistují jasné a přesné 
standardy zdravotní péče, tedy popis, jak by 
měl lékař postupovat. Další věcí jsou ceníky – 
každý lékař si dělá ceník podle sebe – když si 
půjdete pro řidičák, jeden lékař má potvrze-
ní za 250 korun, další za 350 a někdo za 400. 
Každá pojišťovna má jinou metodiku admi-
nistrace plateb, jiné formuláře, jiný způsob 
vyúčtování. A protože my máme smlouvy se 
všemi pojišťovnami, tak pořád musíte přepí-
nat, je to složité. Výkon lékaře je ohodnocen 
bodem, bod má jakousi hodnotu, korunovou, 
to se mění, musíte sledovat a přepočítávat – 
i to má každá pojišťovna jinak, takže v tom 
vládne uměle vytvořený chaos, aby se v tom 
vlastně nikdo nevyznal. Přitom nejjednoduš-
ší by bylo, aby například operace slepého 
střeva stála 5000 korun, ať je to jakákoliv 
pojišťovna. Pojišťovny navíc platí různým 
nemocnicím různé částky za stejný výkon – 

Ať nezačínáme tím negativním… 
Co považujete za nejsilnější stránku 
českého zdravotnictví? 
No, je malý zázrak, že ten systém ještě existuje, 
že se to ještě nezhroutilo…

Opravdu? Je to tak zlé? 
Ty začátky byly opravdu hrozné. Po roce 1989 
tu vzniklo 27 zdravotních pojišťoven, které měly 
za úkol financovat jakékoliv zdravotnické zaří-
zení, které bylo nově založeno, i ta stará. Nebyl 
v tom absolutně žádný systém, což samozřejmě 
vedlo k tomu, že se fond financí brzy vyčerpal.

Nikdo tehdy nereguloval, kolik kde vznikne 
nových ordinací a zařízení? 
Ne. Tehdy to bylo o tom, kdo bude rychlejší, kdo 
víc vykáže, tak tomu se to zaplatí. Byla to tehdy 
naprosto zdivočelá situace, která později vedla ke 
krachu asi 17 oborových pojišťoven, protože jim 
prostě došly peníze. V té době řada lékařů opus-
tila veřejný systém, vytvořila soukromé praxe, 
a dala se tak na soukromé podnikání se zdravím. 
Systém to umožňuje, ale já osobně to nemám 
rád. Lékaři jsou navíc dnes jediní podnikatelé, 
které stát legálně podporuje. Neznám jiného 
podnikatele, který by měl takovou životní jistotu 
při svém podnikání jako lékař.

Co tím myslíte? 
Každý praktický lékař dostává takzvanou kapi-
tační platbu – to je platba za to, že zaregistruje 
pojištěnce. Nic jiného pro něj neudělá, jen si 
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sanatoria, polikliniky, zařízení, která pasou, pro-
tože už tam mají jiné, kteří pro ně pracují. Znám 
některé osobně, mají se dobře. Víte, vlastně 
znám jen jednoho chudého doktora, jmenuje se 
Galén a je z Bílé nemoci od Karla Čapka (smích). 
Ale vážně, opravdu je nedostatek atestovaných 
lékařů – tu jednu celou generaci jen tak nedo-
ženete.

Atestace teď mladému lékaři trvá 7 let… 
Ano, navíc vznikly nejrůznější učené společnosti 
a asociace – každá odbornost má svou nebo do-
konce několik – a ty do toho začaly mluvit. Dřív 
dělali studenti zkoušky v rámci studia interního 
lékařství – jeden rok z revmatologie, pak zase 
z diabetologie, teď se na všechno vytvořily spo-
lečnosti, které tomu připisují nesmírný význam. 
V rámci neurologie máte najednou asociaci na 
bolesti hlavy, jako speciální podobor, všichni se 
k něčemu vyjadřují. Tím se vše úplně rozdrobi-
lo, začal zmatek.

Co by podle vás nedostatek lékařů 
pomohlo vyřešit? 
Myslím, že by stačilo, kdyby zdravotní pojišťov-
na ve smlouvě s lékařem požadovala, aby lékař 
odsloužil v nemocnici několik služeb. Psal jsem 
to před rokem řediteli VZP, že by měl takto pod-
miňovat smlouvy s lékaři. Nebo by pomohlo, 
kdyby se obnovily pohotovosti – tak jak existova-
ly dřív, i to by nemocnicím dost odlehčilo.

V nemocnicích jsou lékaři obzvlášť 
přetížení… 
Ano, je jich tam málo, a je to opět tím, že 
vymizely ty klasické polikliniky. Lidé si dnes 
zvykli jet rovnou do nemocnice, na všechno si 
navíc volají záchranku RTZ a dostanou se na 
řadu hned. Dřív ten systém fungoval tak, že 
každý měl svého praktického, tehdy obvodního 
lékaře – mohl se vlastně nazývat rodinný lékař, 
protože znal celou rodinu. Znal svůj obvod, 
znal i sociální potřeby těch lidí – což je důležité 
pro sociální služby, protože ono se to prolíná. 
A teprve váš lékař vám dal doporučení ke 
specialistovi na polikliniku a ten pak rozhodl, 
zda se to dá léčit ambulantně, nebo je potřeba 
špitál. Dnes se tohle celé rozpadlo. K nám chodí 
například pacienti a chtějí napsat léky, protože 
jejich praktický lékař si odjel na dovolenou a ani 
nenapsal, kdo jej zastupuje.

Existuje na takového lékaře nějaká páka? 
Bohužel ne – jedině pojišťovna, která by mu 
mohla vypovědět smlouvu. V tu chvíli by ale 
byla povinna zajistit náhradního lékaře, a proč 
by si úředníci na pojišťovně dělali problém, že 
ano… Ten systém dnes toleruje prakticky všech-
no. Na druhou stranu je potřeba zdůraznit, 
že už není takový chaos, jaký byl, bylo to totiž 
mnohem horší… (smích)

Takže pojišťovny dnes nemají odpovědnost 
za síť lékařů? 
Ne, dneska si přijde pacient postěžovat na 
městskou část a oni ho posílají na pojišťovnu. 
Já bych na pojišťovny přehodil úplně všech-
no – tedy odpovědnost za síť zdravotnických 
zařízení i za počet odborností ve spádových 
oblastech. Městské části by pak vykonávaly 
metodickou, kontrolní a sankční činnost i vůči 
pojišťovnám, aby je někdo hlídal – pak by to 
konečně dávalo smysl.

Co ještě by se v českém zdravotnictví  
mělo přenastavit? 
Chtělo by to systémovou změnu, která by 
měla přijít z ministerstva, dílčí změny se děla-
jí, ale jde to hrozně pomalu. Ztráty v systému 
jsou přitom nebetyčné. Léky, léková politika 
a farmaceutická lobby, to je kapitola sama 
pro sebe. Ročně ze systému přijde vniveč cca 
30 miliard, předepisují se léky, které jsou 
zbytečné, nevyužijí se, nevrací se, předepisují 
se léky, které jsou volně prodejné. Každý stý 
recept je falešný. Ztráty jsou ve spotřebním 
zdravotním materiálu a v dalších zakázkách, 
které jsou mnohdy předražené. Já jsem to 
vyčíslil na 80 miliard ročně. Ta chobotnice, 
která za tu dobu vyrostla, je šílená, useknete 
jedno chapadlo a narostou dvě. Nad tím  
se nedá vyhrát – můžete si udělat pořádek 
v malém ranku, ale do ničeho většího nemá 
smysl se pouštět, protože vás buď zabijou, 
nebo dehonestují. Nás se to naštěstí netýká, 
my jsme malé sousto, pohybujeme se do  
10 milionů korun. (smích)

Přijal byste nabídku na ministra  
zdravotnictví? 
Určitě ne, v tomhle věku už ne, to bych se musel 
zbláznit. Jedině jako poradce.

Jakou máte zkušenost se zdravotní péčí 
vy sám? 
Nedávno jsem ležel v Motole, to je fabrika, 
tam jste kus, kde vám perfektně udělají řezni-
činu. Ale jinak je to zcela neosobní záležitost. 
Máme moderní přístroje, vyškolené lidi, kteří 
udělají svoje, ale zbytek je nezajímá. Celkově 
je problém v tom, že je zdravotnictví zcela 
odpojené od sociálních služeb. Následná péče 
je mizerná.

I tohle byste chtěl v rámci vaší koncepce 
pražského zdravotnictví změnit… 
Ano, v rámci pražské koncepce, kterou jsem 
navrhoval, bych chtěl více využít nemocnici ná-
sledné péče ve Vysočanech či nové rehabilitační 
oddělení, které nedávno vzniklo v Nemocnici 
Na Františku. Lidi je potřeba z nemocnic pro-
pouštět už soběstačné, a uzavírat tak kruh.

A jak si vlastně stojí pražské zdravotnictví? 
Nic takového zatím bohužel neexistuje. Ma-
gistrát provozuje několik zařízení, kromě již 
zmíněné nemocnice ve Vysočanech třeba poli-
kliniku ve Spálené, rehabilitační středisko pro 
děti a mládež v Krči, protialkoholní léčebnou 
stanici a pak samozřejmě Záchrannou stanici 
hlavního města Prahy. To vše spolu s naší 
poliklinikou by se mělo v nějakém horizontu 
sloučit dohromady. Vznikl by tak prováza-
ný efektivní systém, navíc by se pak mohlo 
uvažovat i o získání nemocnice Bulovka, kde 
hlavní město Praha vlastní nějaké budovy 
a pozemky, ale provozuje ji stát. Bulovka je 
ale momentálně v zoufalém stavu, přišla do-
konce o označení fakultní, což je pro každou 
nemocnici otázka prestiže, a myslím, že by si 
zasloužila, aby se jí někdo zodpovědně ujal. 
Spíš než aby se budovala nová nemocnice 
na zelené louce v Letňanech. To je podobná 
hloupost, jako když chce Čunek vybudovat 
novou nemocnici místo rekonstrukce stávající 
Nemocnice Tomáše Bati – já v tom vidím úče-
lový politický lobbing.

stejná věc se ve vinohradské nemocnici odo-
peruje za 10 tisíc, kdežto na Františku za to od 
pojišťovny dostanou 8 tisíc.

Jak je tohle možné? 
Nikdo vám to pořádně nezdůvodní, jednoduše 
vám řeknou, že náklady vinohradské nemoc-
nice jsou prostě vyšší. Vy jako zařízení moc 
možností s pojišťovnou vyjednávat nemáte – 
buď podepíšete jejich smlouvu, nebo ne, těžko 
se můžete bránit. Pojišťovna rozhoduje o všem 
a ministerstvo zdravotnictví, které má pojiš-
ťovny na starosti a mohlo by na ně kleknout, 
to z nějakých důvodů udělat nechce. Takže 
zdravotní pojišťovny jsou dneska kingové, kteří 
to tu řídí, protože mají zdroje.

Stačila by podle vás jedna pojišťovna? 
Naprosto, on by totiž začal být pořádek a pře-
hled, ale to asi bohužel nikdo nechce. Zdra-
votnictví je totiž takový super štít, za který se 
schová úplně všechno – to máte totéž jako han-
dicapované děti, které když vystrčíte v televizi, 
všichni zjihnou a odsouhlasí cokoliv. A to samé 
platí u zdraví. Ostatně stát už dvakrát celostát-
ně oddlužil všechny nemocnice, dvakrát se 
udělala tlustá čára. Přitom je to často záležitost 
managementu. Pokud si vedení nemocnice 
nasmlouvá firmu, která bude za 20 milionů 
ročně uklízet nemocnici, pak se nemůže divit, 
že mu ty peníze chybějí v systému. Poliklinika 
ve Spálené měla 5 náměstků ředitele a dalších 
16 darmožroutů. My jsme u nás v poliklinice 
tři, zkumulovali jsme funkce a děláme vše – nás 
totiž živí svými výkony ti lékaři, ale ve špitálech 
jim je to jedno, peníze přitečou…

Takže když se vrátím ke své úvodní otázce, 
silnou stránkou tohoto systému je, že stále 
ještě můžeme chodit k lékaři… 
Ano, přesně tak, že ještě nějakého lékaře na-
jdete. Zaplať pánbůh, že byli na radnici Prahy 7 
rozumní lidé, kteří pochopili, že pokud chtějí 
něco konkrétního udělat v oblasti zdravotnictví 
pro své občany, tak musí polikliniku zachovat. 
Řada lidí to stále ještě nedocenila. V jiných 
částech Prahy jsou přitom lidé nešťastní. Tam 
totiž soukromník přesvědčil radní, že pokud 
zdravotnická zařízení zprivatizují, bude to lep-
ší. Radní si řekli: Zdravotnictví, toho se radši 
zbavme, to je samý průšvih, a když to bude 
provozovat soukromník, můžeme vždycky říct: 
To ne my, to ta firma.

Privátní polikliniky tedy podle vás 
nefungují? 
Fungují, ale ti soukromníci si tam nechali jen 
ty odbornosti, které vydělávají, jako například 
gynekologové, zubaři a kardiologie, a zbytek 
zlikvidovali. Volné ordinace pak pronajímají 
soukromníkům, berou od nich nájem, o nic 
se nestarají a všechny odbornosti samozřejmě 
nemají.

Jaké odbornosti v Praze momentálně 
chybějí? 
V Praze chybějí v podstatě všechny odbornos-
ti – podstav je všude – nejsou atestovaní lékaři, 
což byl ze začátku záměr starších lékařů, aby 
atestace trvala co nejdéle. V raných fázích di-
vokého kapitalismu v 90. letech, kdy to nikdo 
nekontroloval, zbohatli někteří lékaři doslova 
přes noc. Dnes celá řada z nich vlastní svá 
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Víme jako pacienti, na co máme nárok? 
Bohužel dodneška to nikdo jasně nesepsal. 
Například řada lidí neví, že povinností každého 
praktického lékaře je vás v případě potřeby 
navštívit doma, a mnoho lékařů to ani nenabízí. 
Pak je tu samozřejmě nárok na preventivní pro-
hlídky – u praktického lékaře, u zubaře.

Na ty ale moc nechodíme… 
Bohužel a nejvíc to podceňují ženy v oblasti 
gynekologie, přitom mají od pojišťovny hraze-
nou jednu preventivní prohlídku ročně. My je 
sice vyzýváme, ale to je to jediné, co s tím mů-
žeme udělat. Náklady na zanedbanou nemoc 
jsou posléze samozřejmě mnohem vyšší.

S ohledem na stárnutí české populace 
se zdá, že je navíc celý systém dost 
neudržitelný. 
To máte pravdu. Sám jsem navrhoval spo-
luúčast důchodců na zdravotním pojištění. 
Pokud by se dodržovala valorizace důchodů, 
byl bych pro, abychom se podíleli na platbách. 
Cena výkonu, který absolvujeme ve stáří, totiž 
několikrát převyšuje sumu, kterou jsme do 
systému za celý život přispěli. ○

Součástí pražského systému by měla 
být i Nemocnice Na Františku. 
Ano, tu se naštěstí i díky našemu starostovi 
podařilo zachránit. Minulé vedení Prahy 1 ji 
totiž chtělo pronajmout soukromé společnos-
ti. Navíc ta smlouva novému majiteli slibovala 
pravidelnou dotaci ve výši 60 milionů korun. 
Když jsem tehdy tu smlouvu viděl, říkal jsem 
si, že si to koupím sám. Byl by to klasický 
scénář: péče by se odtud postupně vytrácela, 
až by se to celé přestavělo třeba na hotel – je 
to lukrativní parcela. Nemocnice v centru je 
samozřejmě výhoda. Mělo by se tam obnovit 
ARO, vyšperkovat by se měla tamní chirurgie 
s ortopedií, a hlavně by tu mohla mít sídlo 
pražská záchranka, aby se nejezdilo po všech 
čertech.

Kam všude dnes záchranka jezdí? 
Divila byste se, ale Praha například nemá  
svoji tlakovou komoru, která dokáže vyřešit 
otravy kysličníkem uhelnatým. Jedna v Pra-
ze sice je, ale tu má střešovická nemocnice, 
a to pouze pro strategické potřeby, takže ji 
nepropůjčí. Další je v Kladně, tu ale provozuje 
soukromník, potápěč, který je většinou v Ka-
ribiku, takže pak musí pražské sanitky vozit 
tyto případy až do jižních Čech. Jedna komora 
by se v Praze určitě osvědčila. Nechápu, proč 
tu už dávno není. Všichni to vědí, ale nikdo  
to neřeší…

Jak se vám na polikliniku daří shánět 
lékaře? 
Musím to zaklepat, ale zatím se mi to docela 
daří. Nedávno jsme přijali novou neuroložku, 
která bydlí v Praze 7. Máme výbornou lékařku 
v procesu atestace, a to v oboru diabetologie/
endokrinologie, to má málokdo. Spousta lidí 
také neví, že u nás máme rentgen a sono. A za-
tímco třeba na Bulovce je čekací doba týden, 
u nás vás objednáme do dvou dnů. Momentál-
ně bychom potřebovali diabetologa – protože 
diabetes je na vzestupu, a to v celé republice, 
pacientů diabetiků přibývá.

Věnují se podle vás lékaři pacientům 
dostatečně? 
Záleží samozřejmě lékař od lékaře. Znám 
doktora, který ordinuje, zatímco pacient 
stojí mezi dveřmi: Kolik chcete napsat té 
nemocenské – 5 dní? Víte, doktoři jsou taky 
jenom lidi, u některých postrádám komplex-
ní přístup. Často jsou vyhranění odbornos-
tí – poslechnou si srdce, ale nic dalšího je 
nezajímá. Doktoři a jednotlivá zařízení také 
málo spolupracují, naopak si jdou po krku 
a pomlouvají se – to jsou pro mě zcela nepo-
chopitelné věci.

Abychom netepali jen do systému 
a lékařů – jaký je český pacient? 
Hrozně zhýčkaný. U nás chodíme k lékaři asi 
šestkrát častěji než v ostatních státech. Český 
pacient je velmi bolestínský a práškař. Naše 
socialistické zdravotnictví bylo velmi plýtva-
vé, takový byzantský systém, a tak jsme si na 
časté návštěvy přivykli. I nemocnost je u nás 
enormní. Ono se to totiž vyplatí. Tím, že se 
nyní znovu prosadilo placení prvních tří dnů, 
tak to povede jen ke zvýšení nemocnosti. No 
a samozřejmě nejlepší je nechat se zavézt sanit-
kou a pak zjistit, že mám zaražené větry.

PhDr. Josef Dušek se narodil v Horce nad Moravou 
v Olomouckém kraji. Vystudoval Filozofickou fakultu 
Univerzity Palackého v Olomouci, obor výchova  
a vzdělávání dospělých, se specializací teorie řízení 
a sociologie. V roce 2015 se stal šéfem Polikliniky 
Prahy 7, tehdy ještě pod názvem Sdružená ambulantní 
zařízení Praha 7. Od radnice doslal nelehké zadá-
ní – modernizovat prostředí polikliniky, zlepšit kvalitu 
služeb, a to vše za současného zlepšení hospodaření. 
Výsledkem jeho práce je proměna polikliniky v moderní 
zařízení, které dnes slouží občanům v rekonstruované 
budově na rohu ulic Milady Horákové a Františka  
Křížka. S nasazením sobě vlastním bojoval proti priva-
tizaci Nemocnice Na Františku v Praze 1 a byl velkým 
propagátorem její spolupráce s dalšími zdravotnický-
mi zařízeními. Svými myšlenkami inspiroval i vedení 
magistrátu, které momentálně pracuje na vzniku 
konsorcia městských zdravotnických zařízení. Jeho 
centrem se má stát právě Nemocnice Na Františku, 
kde Josef Dušek loni v listopadu zemřel. V soukromém 
životě byl vášnivým myslivcem. Miloval klid na staré 
lesní hájovně na rodné Moravě, kterou si svépomocí 
přestavěl na chalupu. Chtěli bychom tímto vyjádřit 
soustrast pozůstalým.

→



VODÁRENSKÁ VĚŽ 10.30 Pohádková 
vzducholoď Interaktivní představení 
s malířem a čarodějnicí 19.00 Obývák: Věřím 
a nenávidím Tři ženy, tři národnosti, nespočet 
úhlů pohledu na desítky mrtvých v bistru 
u Tel-Avivu

 
VELETRŽNÍ PALÁC 16.00 Milan Grygar: 2019 
Komentovaná prohlídka s historičkou umění 
Lenkou Kerdovou 

 
DIVADLO RADAR 20.00 Buchty a bohyně 
Když ráno vstaneš, jsi spíš buchta, nebo 
bohyně?

 
DIVADLO VILA ŠTVANICE 20.00 Tři ženy 
a zamilovaný lovec Inscenace k 350. výroční 
narození barokního malíře Petra Brandla

KKC ART NA LETNÉ 9.30–12.00 Sny 
suchými pastely Úvodní lekce pravidelné 
páteční výtvarné dílny

 
PRUSALAB 18.00 Vyrob si nášivku s textem 
Přijďte se skamarádit s šicím strojem a odneste 
si nášivku

 
VODÁRENSKÁ VĚŽ 19.00 Jamování ve věži 
Vítáni jsou všichni muzikanti ze sousedství 
s chutí zahrát si s ostatními

 
STUDIO ALTA 19.30 Cécile da Costa: 
Roselyne* Sólo s anglicky mluveným slovem 
o ženě, která hledá své místo na světě 

VÝSTAVIŠTĚ PRAHA 20.00 Winter 
Conspiracy Další zimní nářez plný hudby 
v Křižíkových pavilonech

VODÁRENSKÁ VĚŽ 10.30 O Sněhurce Jemně 
strašidelná pohádka vsazená do poezie starých 
časů

 
PLANETÁRIUM PRAHA 11.00 Povídání pro 
zvídavé děti

 
DOX 14.00 Křídlem Rodinná výtvarná dílna 
k výstavě Petra Síse O létání a jiných snech

 
VELETRŽNÍ PALÁC 15.00 Stanislav Sucharda 
1866–1916: Tvůrčí proces Komentovaná 
prohlídka s autorem výstavy Martinem 
Krummholzem

 
LA FABRIKA 19.30 Krasavice 
Interkontinentální Klaunské duo o přátelství

KKC ART NA LETNÉ 9.00–10.30 Skvrny 
a jejich skryté příběhy Úvodní lekce 
pravidelné pondělní výtvarné dílny
9.30–13.00 Kurz japonské kaligrafie Úvodní 
lekce šestidílné výtvarné dílny
13.00–16.30 Počítačová grafika 2 Úvodní 
lekce šestidílné výtvarné dílny

JATKA78 19.30 Strapmania* Světová 
premiéra německého novocirkusového souboru

 
LA FABRIKA 19.30 Prolomit vlny Divadelní 
adaptace filmového hitu 

 
 
 

ARCHIP 7.–9. 1. Open House 10.–24. 1. Výstava studentských 
prací – zimní semestr 2019/20

ARTWALL do 30. 1. Petr Zewlakk Vrabec: Klima revoluce 
 

BOTANICKÁ ZAHRADA 10. 1.–28. 3. Džungle, která nespí 
17. 1.–28. 3. Jak krmit ptáky 

 
DOX do 6. 1. Russia. Timeless do 20. 1. Veronika Psotková: 
Spolu do 20. 1. Petr Sís: O létání a jiných snech 17. 1.–20. 3. 
Jiří David: Jsem tady #DATAMAZE / Datové bludiště

GALERIE JELENÍ do 20. 1. Svätopluk Mikyta: Fragmenty 
fragmentů 24. 1.–16. 2. Martin Kyrych a Šimon Sykora

GALERIE KURZOR do 23. 2. Lawrence Leka: Ghostwriter 
 

GALERIE NA MILADĚ do 17. 1. Ivana Mrázková: V kapce vody

GALERIE SCARABEUS Historické loutky a rodinná loutková 
divadla

KNIHKUPECTVÍ, ANTIKVARIÁT TRIGON 8.–31. 1. Zdenka 
Krejčová: Hry mysli 

NÁRODNÍ TECHNICKÉ MUZEUM V PRAZE do 29. 3. Technika 
v diktaturách do 26. 4. Sláva amatérské fotografie do 1. 4. 
Fenomén Jawa aneb Jawa, jak ji neznáte

VELETRŽNÍ PALÁC do 5. 1. 2020 Milan Grygar: 2019 
do 5. 1. 2020 Josef Bolf: Tušení stínu do 5. 1. 2020 Introducing 
Sara Enrico: The Jumpsuit Theme do 5. 1. 2020 Moving Image 
Department #11: IMAGE (of) SILENCE do 2. 2. Bydlení v umění 
do 2. 2. Interview 89 do 16. 2 1989 do 16. 2. Jitka Hanzlová: 
Tišiny do 5. 4. Stanislav Sucharda 1866–1916: Tvůrčí proces

VÝLOHA MILADA / Poliklinika Praha 7 do 12. 1. LucinaRube, 
Jan Hladík: Limity

VÝSTAVIŠTĚ PRAHA do 31. 3. Cosmos Discovery

Vícedenní akce

Ne Po Út

11 12 13 14 15
16 17 20 2118 19

24 25
29 30

282322
* akce bez jazykové bariéry / no language barrier

PáSt

RŮZNÁ MÍSTA V PRAZE 7 Tradiční komunitní 
festival otevřených míst na Sedmičce  
viz s. 23

 
ARCHIP 15.00–17.00 Finální prezentace 
studia Jaroslava Wertiga a Jakuba 
Kopeckého

 
VELETRŽNÍ PALÁC 18.00 1989 | Máme 
otevřeno Komentovaná prohlídka výstavy 
s historičkou umění Markétou Čejkovou

 
KNIHKUPECTVÍ, ANTIKVARIÁT TRIGON 
18.00 Zdenka Krejčová: Hry mysli Vernisáž 
výstavy

 
DIVADLO RADAR 20.00 Hamleteen Bratři 
a sestry, pozor! Pohov. Hamlete? Hamlete! Být, 
či nebýt?

KKC ART NA LETNÉ 9.00–11.30 Kolážové 
deníky Úvodní lekce pravidelné středeční 
výtvarné dílny
17.00 Lednová vernisáž výtvarných děl

 
JATKA78 19.30 Anna K.: KB Acoustic stage* 
Koncert populární zpěvačky

 
LA FABRIKA 19.30 Duet pro jeden hlas 
Zuzana Stivínová a Jan Novotný v boji 
s roztroušenou sklerózou 

DIVADLO RADAR 20.00 Teror Staňte se 
porotou soudního procesu století a rozhodněte, 
kdo je vinen 
 

KKC ART NA LETNÉ 9.00–11.30 Volná 
tvorba pastelem a akvarelem Úvodní lekce 
pravidelné páteční výtvarné dílny 

STUDIO ALTA 19.30 Tomáš Janypka/
Sabina Bočková (SK/CZ): song lines: 
expedice 97/18 Inscenace inspirovaná osobní 
zkušeností ztráty blízké osoby 

VODÁRENSKÁ VĚŽ 19.30 Film: Poutník 
Filmová adaptace divadelní hry Dvě duše 
v sobě mám 

VÝSTAVIŠTĚ HOLEŠOVICE 20.00 Drop That 
Winter Madness Koncert

KKC ART NA LETNÉ 17.00 Čerstvě z kouzla 
Indie Jen několik dní po návratu z cesty 
se Renáta Drábková podělí o své zážitky 
a fotografie

 
BOTANICKÁ ZAHRADA 17.30 Dendrologické 
rekordy, rarity a zajímavosti ČR Přednáška 
dendrologa Petra Horáčka

 
GALERIE JELENÍ 18.00 Martin Kyrych 
a Šimon Sykora Vernisáž výstavy

 
ROCKOPERA PRAHA 19.00 Oidipus Tyranus 
Rocková opera o nevyhnutelnosti lidského 
osudu podle Sofoklovy antické tragédie 

VODÁRENSKÁ VĚŽ 19.30 Storytelling: Justin 
Svoboda Vyprávění příběhů pochůzkovou 
formou na různých místech ve věži

KKC ART NA LETNÉ 9.00–11.30 Krajina – 
asambláž Úvodní lekce pravidelné úterní 
výtvarné dílny
17.00 Retrospektiva Kurta Gebauera 
S významným sochařem o jeho chystané 
výstavě v Národní galerii

 
PLANETÁRIUM PRAHA 18.00 Naše bouřlivá 
planeta

 
JATKA78 19.30 Strapmania* Mladý německý 
soubor a závěsná akrobacie v hlavní roli

 
LA FABRIKA 19.30 V hodině rysa Zuzana 
Bydžovská, Daniel Krejčík a Petra Horváthová 

 

DOX 14.00 Malovat Rodinná výtvarná dílna 
k výstavě Petra Síse O létání a jiných snech

 
VELETRŽNÍ PALÁC 16.00 Jitka Hanzlová: 
Tišiny Komentovaná prohlídka výstavy 
s odbornou lektorkou

 
JATKA78 19.30 Putinovi agenti Live cinema 
divadlo na motivy knihy Ondřeje Kundry

 
LA FABRIKA 19.30 Panthera Nejnovější 
představení z dílny 420PEOPLE

 
STUDIO HRDINŮ 20.00 Dílo Derniéra hry 
Elfriede Jelinek

JATKA78 18.30 Bratři v tricku: Bratří speciál 
To nejlepší od Bratrů pro malé i velké diváky 

DOX 19.00 Farma v jeskyni: Informátoři 
Hypnotická sonda do zákulisí korporátního 
světa 

STUDIO ALTA 19.00 Kino v Obýváku: Proč 
se cítím jako kluk? Dokument zachycuje 
šestnáctiletého Bena a jeho nově objevenou 
trans identitu 

LA FABRIKA 19.30 Úplné zatmění Matěj 
Stropnický, Daniel Krejčík a Sandra Nováková

VZLETNÁ 10.00–12.00 Poruchy řeči 
v předškolním věku Přednáška

 
KKC ART NA LETNÉ 17.00 Jak se vyznat 
v džungli hubnutí a názorů na výživu 
Přednáška

 
PLANETÁRIUM PRAHA 17.30 Facts and 
fallacies of so-called alternative medicine 
Přednáška

 
DOX 19.00 Farma v jeskyni: Informátoři 
Hypnotická sonda do zákulisí korporátního 
světa 

JATKA78 19.30 La Putyka Kultovní 
představení plné cirkusových triků 
a hospodského humoru 

ŘEZÁČOVO NÁMĚSTÍ 10.00–13.00 
Farmářské tržiště Heřmaňák 

DOX 14.00 Malovat Rodinná výtvarná dílna 
k výstavě Petra Síse O létání a jiných snech 

JATKA78 19.30 Putinovi agenti Live cinema 
divadlo na motivy knihy Ondřeje Kundry 

DIVADLO RADAR 20.00 Koho vypijou lišky 
– derniéra Je padesát slov hodně, nebo málo? 
Představení blížící se poezii 

STUDIO HRDINŮ 20.00 Pár vzkazů 
veškerenstvu Derniéra
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ÚtPLANETÁRIUM PRAHA 17.30 Astrokurz 

VELETRŽNÍ PALÁC 18.30 Hana Buddeus: 
Možnosti dokumentární fotografie Přednáška 
k výstavě 1989 

JATKA78 19.30 La Putyka Kultovní 
představení plné cirkusových triků 
a hospodského humoru 

STUDIO ALTA 19.30 Tohle všechno patří 
tobě vol. II Projekt vznikl v dialogu s mentálně 
hendikepovanými herci a herečkami 

DIVADLO VILA ŠTVANICE 20.00 Dvě komedie 
v komedii Nevážné divadlo na divadle 
o závažných věcech

NÁRODNÍ ZEMĚDĚLSKÉ MUZEUM 10.00–
17.00 Letenské prase a Letenský masopust

 
GALERIE SCARABEUS 11.00 Letenský 
masopust Průvod masek od kostela sv. 
Antonína do NZM a NTM, divadelní představení 
pro děti

 
VODÁRENSKÁ VĚŽ 17.00 Letenský 
masopust Zastávka průvodu, odsouzení 
Bakcha

 
JATKA78 19.30 La Putyka Kultovní 
představení plné cirkusových triků 
a hospodského humoru

 
DIVADLO VILA ŠTVANICE 20.00 Krása střídá 
nádheru Božská tragikomedie o kráse, která 
svedla samotného Amora

PLANETÁRIUM PRAHA 17.30 Kosmochůzka 

STUDIO ALTA 19.30 The Very Moment 
Taneční představení zobrazuje nestabilitu 
a křehkost těla 

ALFRED VE DVOŘE 20.00 Dva sešity 
Divadelní rekonstrukce, ve které se Jan Dőrner 
pokouší znovu natočit fantastický film, kterým 
hodlal zahájit svou kariéru filmaře 

DIVADLO VILA ŠTVANICE 20.00 Robinsoni 
Barokní western aneb na ostro! 

STUDIO HRDINŮ 20.00 Herec a truhlář Majer 
mluví o stavu své domoviny 70. repríza

KKC ART NA LETNÉ 17.00 Vrkání s Holuby 
Společné zpívání lidových písní

 
BOTANICKÁ ZAHRADA 17.30 Za rostlinami 
jarního a podzimního Kypru Přednáška Petra 
Hanzelky

 
VODÁRENSKÁ VĚŽ 19.30 Improshow 
Improvizované příběhy, které vznikají teď a tady, 
na témata od diváků

ALFRED VE DVOŘE 20.00 Dva sešity 
Divadelní rekonstrukce, ve které se Jan Dőrner 
pokouší znovu natočit fantastický film, kterým 
hodlal zahájit svou kariéru filmaře

 
DIVADLO VILA ŠTVANICE 20.00 Láska ke 
třem pomerančům Důvtipná analýza pohádky 
o závislosti na vitaminech

KKC ART NA LETNÉ 17.00 Přednáška Jiřího 
T. Kotalíka o Jaroslavu Fragnerovi

 
PLANETÁRIUM PRAHA 18.00 Naše bouřlivá 
planeta 19.30 Noční obloha 8K*

 
JATKA78 19.30 Isole Hudební nový cirkus 
s živým doprovodem kapely Cirku La Putyka 
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ŘEZÁČOVO NÁMĚSTÍ 10.00–13.00 
Farmářské tržiště Heřmaňák 

LOKÁL NAD STROMOVKOU 11.30 Zabijačka 
v Lokále 

DOX 14.00 Křídlem Rodinná výtvarná dílna 
k výstavě Petra Síse O létání a jiných snech 

JATKA78 15.00 Ptačí cirkus Odpolední 
pohádka s cirkusovou dílnou po představení 

STUDIO ALTA 16.00 Putování ve větvích 
Tanečně-divadelní inscenace inspirovaná 
románem Tobiáš Lolness pro děti od 5 let 

St

St

KKC ART NA LETNÉ 9.30–12.00 Vaječná 
tempera Úvodní lekce pravidelné čtvrteční 
výtvarné dílny
13.00–15.30 Malujeme svět Úvodní lekce 
pravidelné čtvrteční výtvarné dílny  
17.00 Vrkání s Holuby Společné zpívání 
lidových i zlidovělých písní za doprovodu kytary 

VNITROBLOCK 19.00 Block živě!*  
Večer akustické živé hudby při svíčkách 

STUDIO HRDINŮ 20.00 Kacířské eseje 
Premiéra inscenace o poslední etapě života 
Jana Patočky

Čt Pá

Čt

So

Leden
PLANETÁRIUM PRAHA 14.00 Povídání pro 
zvídavé děti 16.30 Polaris 2 – Lucie* 

PLANETÁRIUM PRAHA 11.00 O rozpůlené 
hvězdě 18.00 Noční obloha 8K*

DIVADLO RADAR 20.00 Charleyova teta 
Bohatá tetička není závadou, ale vážná situace 
potřebuje odvážné řešení

VODÁRENSKÁ VĚŽ 10.30 O třech 
neposlušných kůzlátkách Představení 
s veselými písničkami 

PLANETÁRIUM PRAHA 11.00 Povídání pro 
zvídavé děti 15.15 Polaris 2 – Lucie*
18.00 Voyager*

JATKA78 19.30 Batacchio* Čarokrásné 
a magické představení ze starých dob cirkusu 

VODÁRENSKÁ VĚŽ 19.30 Howie a Rookie 
Lee Krutě komická hra o křehkosti přátelství 
a osamělosti lidské existence 

ALFRED VE DVOŘE 20.00 Dva sešity 
Divadelní rekonstrukce, ve které se Jan Dőrner 
pokouší znovu natočit fantastický film, kterým 
hodlal zahájit svou kariéru filmaře 

DIVADLO RADAR 20.00 Adéla ještě 
nevečeřela Populární masožravka versus 
legendární detektiv Nick Carter v hororově 
muzikálové komedii

PLANETÁRIUM PRAHA 11.00 O rozpůlené 
hvězdě 18.00 Horizon*

PLANETÁRIUM PRAHA 11.00 a 15.15 Polaris 
2 – Lucie* 16.30 Voyager 19.30 Noční 
obloha 8K*

ARCHIP 13.00–17.00 Prezentace studia 
Janka Schindlera a Elana Fesslera 

 
VODÁRENSKÁ VĚŽ 19.30 J. W. Goethe: 
Utrpení mladého Werthera

 
DIVADLO VILA ŠTVANICE 20.00 Já jsem 
Krabat Čarodějná legenda ze srbské Lužice 

STUDIO ALTA 15.00 Maskovaný Altík* 
Výtvarně-pohybové odpoledne pro děti a jejich 
kamarády v přestrojení

 
ALFRED VE DVOŘE 19.00 Brundibár Dětská 
opera v rámci Dne památky obětí holocaustu 

JATKA78 19.30 Isole Hudební nový cirkus 
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PRUSALAB 17.00 Základy 3D tisku Naučte 
se základním postupům práce na 3D tiskárnách

 
ARCHIP 18.00–20.00 Zahájení studentské 
výstavy a vyhlášení soutěže GoRO (Golden 
Roubík)

VNITROBLOCK 19.00 Block živě!*  
Večer akustické živé hudby při svíčkách

PLANETÁRIUM PRAHA 18.00 Noční obloha 
8K* 19.30 Voyager* 
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Umění dlouhého století 

Ve čtvrtém patře Veletržního paláce naleznete novou expozici s ná-
zvem 1796–1918: Umění dlouhého století, která spojuje domácí umění 
s tím zahraničním. Na rozdíl od předcházejících stálých expozic 
v Národní galerii nejsou do tohoto souboru začleněny žádné zápůjčky 
z jiných institucí, které by doplňovaly mezery ve sbírkách. Expozice 
tak v širokém kontextu ukazuje, co Národní galerie v průběhu své více 
než dvěstědvacetileté existence shromáždila. Výběr reprezentuje přes 
čtyři sta padesát děl od 150 autorů ve třech hlavních kapitolách Člo-
věk, Svět a Ideje a zahrnuje vedle malby také sochařství. Volná plastika 
tvoří zvláštní oddíl, který parafrázuje tři základní témata – Architektu-
ra, Pomník a Náhrobek. Vedle sebe se tak na výstavě objevují umělci 
nejen odlišných uměleckých názorů, ale i příslušníci velmi rozdílných 
generací: Josefa Mánesa tak například najdeme vedle Pabla Picassa. 
Součástí expozice jsou i dva komorní grafické kabinety, kde budou 
prezentovány bohaté fondy Sbírky grafiky a kresby z tohoto období. ○ 
→ www.ngprague.cz
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Hry mysli 

Další ročník výstav v knihkupectví 
Trigon zahájí výstava obrazů a kre-
seb malířky a ilustrátorky Zdenky 
Krejčové (*1944). S její tvorbou se 
setkávají i lidé, kteří jinak výtvarné 
umění příliš nesledují – Zdenka 
Krejčová ilustrovala na dvě stovky 
knih, mezi nimiž převažují knížky 
pro děti. Výstava nazvaná Hry mys-
li však představí zejména autorči-
nu volnou tvorbu, kresby a obrazy 
inspirované dvěma roky, které jako 
dospívající strávila v jižní Číně. 
V letech 1958–1959 měla Zdenka 
Krejčová možnost studovat v Číně 
kresbu a malbu na hedvábí, záro-
veň však byla přímým svědkem 
událostí, jež vyvrcholily devastací 
tradiční čínské a zejména tibetské 
kultury. Tento zážitek se v její tvor-
bě znovu objevuje, autorka se vra-
cí k orientálním námětům, v nichž 
se setkává realistická drobnokres-
ba s magickým fantazijním a sno-
vým světem. Zobrazení, která se 
z tohoto setkávání odvíjejí, uvádějí 
do pohybu mysl diváků a rozvíjejí 
lidskou zkušenost prostého vidění. 
Vernisáž výstavy se koná ve středu 
8. ledna od 18 hodin, zhlédnout ji 
lze v otevírací době knihkupectví 
až do 29. února. ○ 
→ www.trigon-knihy.cz

Kultura

Dětská opera Brundibár

Alfred ve dvoře v lednu připomene Den památky obětí holocaustu 
a předcházení zločinům proti lidskosti uvedením opery Brundibár 
v podání Dismanova rozhlasového dětského souboru. Dětskou operu 
o dvou jednáních napsal hudební skladatel Hans Krása na libreto Adol-
fa Hoffmeistera v roce 1938. V srpnu 1942 odjel Hans Krása s transpor-
tem do Terezína, kde operu v upravené verzi v září 1943 nastudoval 
s dětskými vězni v tzv. Magdeburských kasárnách. Do září 1944 pak 
proběhlo asi 55 repríz. Po představení proběhne projekce filmu Uvěz-
něné sny od Miloše Zvěřiny. Absolventský film z FAMU vychází z auten-
tických dětských kreseb vzniklých v terezínském ghettu a konfrontuje 
je s černobílými fotografiemi válečného Terezína a také s použitím 
ukázek opery Brundibár. Vzpomínkový večer je na programu v pondělí 
27. ledna od 19 hodin v Alfredu ve dvoře. ○ 
→ www.alfredvedvore.cz

Divadlo utlačovaných 

Klára má dvě malé děti, práci na poloviční úvazek, na platu exekuci 
pro dluhy, které sama neudělala, a manžela, jenž ji týrá. Psychicky  
i fyzicky. Tolik potřebná pomoc je ale v nedohlednu. V úterý 21. ledna 
od 19.30 hodin uvede Studio ALTA dokumentární inscenaci o násilí 
páchaném na ženách s názvem Odchodem to nekončí. Představení 
Divadla utlačovaných vzniklo ve spolupráci s klientkami a zaměstnan-
kyněmi Centra Acorus, které pomáhá osobám ohroženým domácím ná-
silím. Na jevišti tedy diváci uvidí osudy skutečných žen, a navíc budou 
mít možnost ovlivňovat děj a díky tomu snáze pochopit problematiku 
domácího násilí i pocity jeho obětí. Součástí večera bude i diskuze. ○ 
→ www.studioalta.cz 

Lednové Máme otevřeno 

Tradiční komunitní festival otevřených míst na Sedmičce pokračuje  
8. ledna, kdy návštěvníky přivítají další stálice na kulturní mapě Prahy 7.

Mezinárodní soukromá vysoká škola architektury Archip pořádá  
od 15 hodin ve svém ateliéru finální prezentaci studia Jaroslava 
Wertiga a Jakuba Kopeckého, která je součástí dní otevřených dveří 
v termínu 7.–9. ledna. Na ni naváže výstava prací studentů Archipu 
v zimním semestru 2019/2020, která bude přístupná každý pracovní 
den do 24. ledna od 10 do 17 hodin. 

Národní galerie Praha připravila dvě komentované prohlídky. 
V 16.30 hodin začne ve Veletržním paláci prohlídka výstavy Bydlení 
v umění s kurátorem Petrem Šámalem. Výstava představuje téma 
architektonické výzdoby pražských obytných staveb 19. a počátku  
20. století. Následovat bude od 18 hodin komentovaná prohlídka 
výstavy 1989 s historičkou umění Markétou Čejkovou. Tato výstava 
vznikla u příležitosti 30. výročí sametové revoluce a v rámci projektu 
Havel na Hrad! Jako každou středu má i 8. ledna NG prodlouženou 
otevírací dobu až do 20 hodin.

Galerie Scarabeus a Muzeum kávy Alchymista nabídnou od 18 hodin 
komentovanou prohlídku expozice Fenomén kávy a kávovin, která 
je poklonou tradici kávové kultury od jejích počátků, a dlouhodobé 
výstavy Loutky a rodinná loutková divadla. Návštěvníci uvidí 
proscénia, opony, kulisy, marionety různých velikostí navržené 
několika výtvarníky, ale také nábytek a interiérové doplňky scény. 
Od 18.30 hodin naváže program Letenský masopust 2020. Čeká vás 
také přednáška pojednávající o slavnostním období nazývaném 
masopust, které má své místo v kalendáři vždy mezi svátkem Tří 
králů a Popeleční středou. Součástí bude také představení sedmileté 
historie sedmičkových masopustů a zájemci si budou moci vytvořit 
vlastní masopustní masku. 

V kulturně-vzdělávacím centru Vzletná se každou středu od 19 do  
21 hodin pořádá grafická dílna s Juliánou Chomovou, kde se pracuje  
se sítotiskem, suchou jehlou, monotypií a linorytem. V rámci lednové-
ho Máme otevřeno se můžete jedné dílny zúčastnit zdarma. Osvojíte 
si grafickou stylizaci a proniknete do designového myšlení. Na konci 
každé lekce si odnesete několik autorských grafik.
→ www.facebook.com/mameotevreno

V ohnisku poezie 

Radek Malý (*1977, Olomouc) vystudoval germanistiku a bohemistiku. 
V současné době žije v Praze-Bubnech a působí jako spisovatel, překla-
datel a vysokoškolský učitel. Je autorem několika sbírek poezie a kní-
žek pro děti. Za svou tvorbu získal např. Cenu Jiřího Ortena (sbírka 
Vraní zpěvy) či dvakrát Magnesii Literu (sbírka Větrní a kniha básní pro 
děti Listonoš vítr). Z němčiny přebásnil libreto Humperdinckovy opery 
Jeníček a Mařenka a Mozartovy opery Kouzelná flétna. Na motivy jeho 
knihy veršů pro děti Moře slané vody připravilo liberecké Naivní diva-
dlo úspěšnou inscenaci Čechy leží u moře. Národní divadlo uvádí jeho 
překlad Goethova Fausta. Jeho populárně naučné knihy pro dospělé 
i pro mládež Atlas vyhubených živočichů a Franz Kafka – člověk své 
i naší doby byly přeloženy do několika světových jazyků. ○ 
připravuje Ivana Myšková

Filozofie na divadle

Nová inscenace Studia Hrdinů a spolku Mezery se snaží otevřít myš-
lenkový svět filozofa Jana Patočky a zpřístupnit jej laické veřejnosti, 
lidem, kteří s filozofií běžně nepřicházejí do styku a pro něž jsou 
Patočkovy texty neprostupným myšlenkovým bludištěm. Představení 
s názvem Kacířské eseje se věnuje poslední etapě života Jana Patočky 
v době sepsání Charty 77. Na projektu se podílejí také filozof a žák 
Jana Patočky Miroslav Petříček, historik Petr Blažek nebo skladatel 
Vladimír Franz. Kacířské eseje se neohlížejí pouze do minulosti, ale 
snaží se akcentovat i současná problematická témata, jako je relativi-
zace pravdy a s tím související vliv fake news. Premiéra proběhne ve 
čtvrtek 16. ledna od 20 hodin, na reprízy představení můžete zajít  
21., 22. a 23. ledna do Studia Hrdinů.○ 
→ www.studiohrdinu.cz

Síla řemenu

Německo-skandinávská skupina Strapmania v lednu uvede na Jat-
kách78 stejnojmenné představení, které vzniklo na základně reziden-
cí přímo v Pražské tržnici. Strapmania se zabývá výhradně závěsnou 
akrobacií na řemenech, tzv. strapsech, a v tomto představení zkoumá 
prostor v poloze nad zemí. Čím je toto místo ve vzduchu definováno, 
jaký prostor mezi sebou akrobaté mají a jak jej lze potlačit tím, že 
se jejich těla spojí v jedno? Účinkující si otestují vlastní sílu proti gravi-
taci a zažijí, jaké je to nejen létat, ale i padat. Každý umělec pomalu 
proplétá síť jednotlivých cest, aby zjistil, že za pomocí strapsů může 
stabilitu získat, ale také ji snadno ztratit. Na cirkusové dobrodruhy 
můžete zajít 13. a 14. ledna od 19.30 do Jatek78. ○ 
→ www.jatka78.cz

Radost z tance

Mezinárodní taneční festival Prague Balfolk Immersion přiveze v lednu 
na Sedmičku muzikanty z celé Evropy a spojí tak lidi s láskou k tanci. 
Pojmem balfolk se označují tradiční tance, provozované s doprovo-
dem živé hudby. V rámci festivalu vás čekají celodenní workshopy 
různé náročnosti, kde se představí české a zahraniční kapely. Do Korza 
Veletržního paláce můžete vyrazit 25. a 26. ledna od 13.30 do 16.30 
hodin na odpolední tancovačky. V těchto dnech festival pokračuje 
večerním programem od 17.30 do 19 hodin v sále Studia Hrdinů. Tance 
se naučíte na místě a je jen na vás, zda si je hned zatancujete, anebo si 
budete jen tak podupávat s kapelou. Mimo festival můžete na balfolk 
zajít do kavárny Liberál, kde probíhají pravidelné lekce. Přijít v páru 
není nutné. Nejbližší lekce proběhne 7. ledna od 18.45 do 20.15 hodin. 
O patnáct minut později se vždy pokračuje za dobrovolný příspěvek 
komorní tancovačkou. ○ 
→ balfolk.rond.cz

Kultura

NEBESKÝ BUBNY-ZÁTORY

O tom místě jsme se dozvěděli od kamarádky mé ženy.
Spontánně jsme mu začali říkat louka – a on to přitom byl nejcennější 
brownfield ve střední Evropě.
Muselo se přes koleje, což celý ten podnik dělalo ještě zajímavějším.
Navečer tam pobíhali zajíci a popojížděly policejní vozy.
Na kraji louky rostl rozložitý strom, lípa. Pod ní byla rozbitá lavička 
a na ní houpačka z gumy.
Nejpodivnější byl levý horní roh: kdosi tam obdělával půdu 
a v drátěném kurníku skřehotalo pár vypelichaných slepic.
Jak nám později Štěpán vysvětlil, jsou vyřazené z velkochovu. Už si 
zvykají. I malý černý kohoutek na ně.
Prozradili jsme louku sousedům.
Nebyl tam široko daleko nikdo, jen jedna paní: to jsme si dělávali 
pikniky. Přerostlý teriér 
od paní na lavičce loudí. 
Objevila se tam zamčená věž a bar ve vzducholodi ze železa.
Pak ještě čtyři železné vršky, každý řezaný jinak.
Za plotem filmové kulisy.
Nikdo o ničem nic pořádně nevěděl.
Vlastně snad: bývalo tam golfové hřiště, ještě loni.
Někdy jsme si připadali jak v Knize léta Shauna Tana a jindy jak 
v Krajině přílivu Terryho Gilliama.
Komunitní zahrádka je už oplocená.
Proběhlo tam pár festivalů.
Bylo tam vidět více hvězd.

***

Pak se tam začali stahovat bezdomovci.
Později přijely stroje a vyrostly domy.
To už tam děti nechodily.

Klub Letka uvádí

V lednu se v Klubu Letka můžete 
těšit například na přednášku ces-
tovatele Ondřeje Vlka. Přednáška 
spojená s promítáním fotografií 
vám představí autorovu cestu na 
motorce po Střední Asii a Sibiři, 
která trvala čtyři měsíce a urazil 
při ní přes 20 000 kilometrů. 
Vyprávěním a fotografiemi lidí 
i krajiny se Vlk snaží přiblížit 
situace, se kterými se cestova-
tel-samotář během cest potýká, 
a emoce, jež v člověku dokážou 
probudit vzdálené kraje a lidská 
pohostinnost. Cestovatelský večer 
proběhne v úterý 14. ledna od  
20 hodin. Každou středu od  
20 hodin se v Klubu Letka můžete 
také těšit na promítání kultovních 
a alternativních filmů, jak čes-
kých, tak zahraničních. Ve středu 
15. ledna je na programu film Pod-
raz amerického režiséra George 
Roy Hilla, příběh dvou zlodějů 
a podvodníků, kteří v roce 1936 
připraví důmyslný podraz na 
všemocného vládce podsvětí, 
aby pomstili smrt svého černého 
kamaráda. Kompletní program 
nového kulturního prostoru  
v Letohradské 44 najdete  
na webových stránkách. ○ 
→ www.klubletka.cz
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Piráti a Zelení Praha 7 

Piráti na komunální úrovni dlouhodobě 
podporují zavedení participativního rozpoč-
tu a místních referend i aktivity občanských 
iniciativ a spolků. To jsou pouze některé 
mechanismy, jak občany více zapojit do chodu 
místních samospráv. Piráti považují aktivitu 
občanů za jeden ze základních pilířů fungující 
demokracie, a proto chceme zavádět prvky, 
které povedou k vyšší účasti občanů na věcech 
veřejných, potažmo k větší spokojenosti 
s chodem a vývojem městské části. Komunální 
témata jsou pro většinu obyvatel tím srozumi-
telnější a konkrétnější, čím více se o ně mohou 
sami zasadit. Jakožto strana, která se v rámci 
koalice podílí na vedení MČ Praha 7, proto 
chceme prosadit zavedení participativního 
rozpočtu a zahájit tak dlouhodobý proces vět-
šího zapojení občanů do chodu naší městské 
části. V rámci participativního rozpočtu by 

je dobře vidět na jednáních zastupitelstva, ale 
i na veřejném projednání důležitých rozvojo-
vých záměrů (nedávno např. rozvojová studie 
pro Bubny-Zátory). Co bych však považoval 
za prospěšné jak pro občany-voliče, tak pro 
zvolené zastupitele, by bylo uspořádat jednou 
do roka čistě diskuzní jednání zastupitelstva, 
na kterém by se dala vést i rozsáhlejší debata 
o tématech, která považují za důležitá občané. 
Byla by to dobrá příležitost pro diskuzi zamě-
řenou především na další rozvoj městské části, 
na kterou na běžném jednání zastupitelstva 
nebývá dostatek času. ○ 
Tomáš Bartovský, předseda klubu zastupitelů ODS 

 
 

PRAHA 7 SOBĚ 

Participací rozumíme v Praze 7 zaprvé způ-
sob, jak co nejlépe zjistit a zajistit priority 
a potřeby našich sousedů a umožnit jim 
podílet se na formulování zadání a hledá-
ní řešení v rámci různých projektů, které 
městská část organizuje nebo na kterých 
se podílí. Za druhé jde o možnost společně 
formulovat dlouhodobé cíle městské části. Za 
pomoci participace se snažíme o zapojení co 
největšího množství různých obyvatel Prahy 
7, včetně dětí, studentů, seniorů nebo našich 
sousedů se speciálními potřebami. Konkrét-
ně se v poslední době jednalo o novou podo-
bu Letenského kříže, ulice Františka Křížka 
nebo parku U Vody a parku ve vnitrobloku 
U Uranie. V každém projektu jsou různé zá-
jmy a je třeba je sladit a najít řešení, které je 
přijatelné a výhodné pro co nejvíce součas-
ných i budoucích uživatelů prostoru. Důle-
žitou součástí participace byla i akce Bubny, 
tedy spolupráce s IPR Praha na informačních 
kontejnerech a vycházkách, kde bylo možné 
podrobně se seznámit s návrhem územní 
studie na území Bubny-Zátory a získat pomoc 
při formulaci případných připomínek k ní.
Zvláštní důraz klademe na participaci 
mladých lidí. Nejdéle fungujícím projektem, 
který je zaměřen především na ovlivňová-
ní školního prostředí, je projekt školních 
participativních rozpočtů. V rámci projektu 
dostává každá škola z rozpočtu městské části 
50 000 Kč, o jejichž využití rozhodují samot-
ní žáci. Ti ve skupinách vytvoří návrhy a ná-
sledně je prezentují před spolužáky a snaží 
se je přesvědčit, aby pro jejich projekt 
hlasovali. Vítězný projekt se pak uskuteční. 
Žáci si tak mohou vyzkoušet, že všímavostí 
ke svému okolí, dobrým nápadem a aktivní 
spoluprací a komunikací s ostatními jsme 
schopni věci a dění kolem sebe ovlivňovat 
a přetvářet. Na podobné myšlence jsou zalo-
ženy i žákovské parlamenty, což je další způ-
sob, jak se žáci na ZŠ mohou do dění ve škole 
zapojit a školní prostředí více ovlivňovat; i je-
jich fungování městská část aktivně podporu-
je. Mimo školu mají mladí lidé na Sedmičce 
možnost participovat na dění obce v rámci 
Zastupitelstva mladých, jehož první setkání 
se odehrálo letos v říjnu a jedním z prvních 
projektů je mapka s návrhy na umístění lavi-
ček, pítek a košů ve veřejném prostoru naší 

jednotlivců, kteří mají nápad nebo vizi, jak 
život v naší městské části zlepšit. Participativní 
rozpočet by Praze 7 přinesl nejen realizaci 
veřejně prospěšných projektů, ale také rozvoj 
kultury demokracie a aktivního občanství, 
a v neposlední řadě by napomohl budovat 
důvěru mezi občany a jejich zastupiteli. ○ 
Ondřej Melena a Iveta Lysoňková, Piráti Praha 7 

 
 

ODS
Otázka tak trochu sugeruje, že je účast občanů 
na chodu naší městské části nedostatečná. 
Nemyslím si, že to tak je. Kromě toho, že má 
Praha 7 velmi bohatý spolkový život, žije tu 
také řada aktivních občanů, kteří se do dění 
v obci zapojují. Co se týká politického rozhodo-
vání, u důležitých témat veřejnost nechybí, což 

Tak snad se v tom informačním oceánu 
neutopíme.

Přejeme všem štěstí na kvalitní informace 
a hodně klidu a pohody do roku 2020. ○ 
Jiří Hejnic, Lukáš Tůma, Václav Houska 

 
 

Z redakční pošty 
Poděkování
Ráda bych touto cestou poděkovala  
doc. MUDr. Eduardu Kučerovi, CSc., a paní 
sestřičce Daně Skácelové z ordinace gyneko-
logie Polikliniky Prahy 7. Jejich odbornost, 
péče a laskavý přístup především ke starším 
pacientům je mimořádný.
Jiřina Vomáčková

Řešíte nějaký problém? Napište nám  
do redakce na email: hobulet@praha7.cz.  
Těšíme se na vaše názory a postřehy. 
 

 

Příspěvky ani ilustrace nevyjadřují názory redakce. 
Ilustrace – Alexey Klyuykov

byly uvolněny finanční prostředky, o jejichž 
využití rozhodnou samotní občané, nikoliv jen 
komise a zastupitelstvo. První fáze zavádění by 
měla být informativní, aby se občané seznámili 
s tím, jak bude tento mechanismus rozho-
dování fungovat po praktické stránce, měla 
by jí předcházet debata s místními a spolky. 
Druhou fází by mělo být uvedení participativ-
ního rozpočtu do praxe, třeba i ve zkušebním 
režimu. Následně by pravidelně, minimálně 
jednou ročně, probíhalo hlasování o nejlepších 
návrzích veřejně prospěšných projektů, které 
by byly podpořeny předem definovanou část-
kou. Jasně stanovená částka napomůže tomu, 
aby byl mezi občany o participativní rozpočet 
zájem. Participativní rozpočet byl zaveden 
i v jiných městských částech: například Praha 5 
už zná své vítězné projekty, a tak ji čeká 
obnova parčíku před usedlostí Cibulka, včetně 
herních a odpočinkových prvků, společenská 
komunitní pekárna a další. Věříme, že i Praha 7 
je plná kreativních lidí, ať už skupin, či  

MČ z pohledu mladých lidí. Zastupitelstvo 
mladých vnímáme jako platformu, která dává 
mladým lidem prostor, možnost ovlivňovat 
podobu městské části a vnášet jejich témata 
do veřejného diskurzu, což je prospěšné pro 
mladé lidi i pro městskou část samotnou. ○ 
Hana Šišková, radní pro školství, a Lenka Burgerová,  
místostarostka a radní pro územní rozvoj za PRAHA 7 SOBĚ

 
 

TOP 09 – STAN 

Zapojení obyvatel do chodu městské části 
vnímáme jako velmi důležité. Je dobře, po-
kud mají občané možnost aktivně ovlivňovat 
dění nejen ve volbách, ale i v mezidobí.
Jako příklad dobré praxe velmi oceňujeme 
způsob nedávného projednávání studie 
rozvojového území Bubny-Zátory. IPR zpří-
stupnil studii s dostatečným předstihem, 
zajistil informační kontejnery a komentované 
vycházky do rozvojového území, uspořádal 
veřejné diskuze a popsal velmi srozumitelně, 
jakým způsobem je možné podávat připo-
mínky.

Další zkušenost je i z organizování „ku-
latých stolů“ v rámci Místní agendy 21, kde 
se zapojení občanů P7 odehrávalo formou 
zapisování jejich návrhů v tematických skupi-
nách. Následovalo bodování návrhů a ověřo-
vání anketou. Obvykle se zde sešla spousta 
zajímavých nápadů, ale některé z nich byly 
naprosto nereálné z hlediska kompetencí 
a finančních možností místní samosprávy.

Méně radostným příkladem, ač mimo  
Prahu 7, bylo referendum o Brexitu. Výsled-
kem je silně polarizovaná společnost a ne-
konečné debaty se sklony ke zkratkovitosti 
a populismu.

Z výše popsaných příkladů je patrné, že 
participace může být užitečná, ale rovněž 
může vést do slepé uličky. Je důležité, aby-
chom ji využívali u témat, která jsou dobře 
strukturovaná a prezentovaná s dostatečným 
předstihem. Je důležité, aby pro participaci 
byly připraveny kvalitní informační podkla-
dy, které si lidé dokážou dobře představit. Je 
skvělé, pokud jsou předkládány alternativy 
s jasným porovnáním výhod a nevýhod.

Oceňujeme, jak velký důraz současná 
radnice na participaci klade, ale nelze se 
zbavit dojmu, že komunikace s občany se 
často soustřeďuje na sociálních sítích a jsou 
favorizováni stále stejní proaktivní občané. 
Myslíme si, že je třeba dát větší prostor také 
lidem méně počítačově zdatným, seniorům 
a obecně lidem, jejichž hlas dnes není příliš 
slyšet. Snad by bylo vhodné občas zařadit an-
ketu do časopisu Hobulet. Zároveň jsme si ale 
vědomi toho, že příprava rozhodovacího pro-
cesu a zpracování výsledků se zapojením co 
nejširší skladby obyvatel naší MČ není zcela 
zadarmo. V odůvodněných případech proto 
navrhujeme využívat souběhu s volbami.

Užitečné jsou i veřejné debaty ke konkrét-
ním tématům rozvoje a veřejného prostoru, 
pokud jsou dostatečně včas avizovány a ne-
zapadnou v záplavě tisíce dalších a dalších 
informací.

Milé čtenářky, milí čtenáři, tato stránka je určena jednotlivým stranám v zastupitelstvu, které střídavě stanovují otázku k diskuzi. 
Možnost odpovědět dostaly všechny strany. Tentokrát se ptají Piráti a Zelení Praha 7: 
 

Jakým způsobem byste chtěli podpořit růst participace běžných občanů  
a jejich podíl na chodu naší městské části?

Hyde ParkHyde Park
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první rok vznikla pro členy knihovna o 68 svazcích. Členové holešovického Sokola 
byli od začátku velice aktivní. Cvičení probíhala pravidelně třikrát týdně – v úterý, 
ve čtvrtek a v sobotu. Už 6. listopadu byl představen vlastní prapor jednoty, o tři 
dny později se šest desítek holešovických sokolů v krojích účastnilo pohřbu jedno-
ho ze zakladatelů hnutí – Miroslava Tyrše.

V únoru 1887 se pak holešovická jednota administrativně připojila k středočeské 
župě. Poměrně zásadním problémem bylo pro vznikající sokolské jednoty hledání 
vhodného místa pro cvičení. Holešovičtí využívali sály v hostincích – nejčastěji 
v hostinci U Zeleného stromu nebo v hostinci Na Zátorách. Ideálem a snahou (ne-
jen) zdejších Sokolů byla ale samozřejmě vlastní sokolovna. Z toho důvodu vzniklo 
9. června 1888 Družstvo pro vystavění tělocvičny Sokola v Praze VII., kam sokolská 
jednota věnovala celou svou dosavadní hotovost – 562 tehdejších korun. O tom, že 
si družstvo vytklo skutečně ambiciózní cíl, svědčí i fakt, že po osmnácti letech fun-
gování mělo na svém kontě „jen“ 16 200 korun, což představovalo cca 10 % částky 
nutné pro výstavbu sokolovny.

 

 

 

 

 

 

 

 

Sleva pro veřejné blaho 
 
Na přelomu června a července 1891 se několik desítek členů holešovického Sokola 
účastnilo II. všesokolského sletu, který se u příležitosti Jubilejní zemské výstavy 
konal na improvizovaném cvičišti ve Stromovce.

Holešovičtí sokolové předvedli 24. června na veřejné zkoušce sletovou sestavu, 
na sletu o několik dní později vystoupilo 36 cvičenců z Prahy 7 zformovaných do 
čtyř družstev. Holešovičtí sokolové se účastnili nejen veřejných vystoupení v rámci 
župy (od roku 1891 Pobělohorské), ale udržovali kontakty i se vzdálenějšími kolegy. 
V červnu 1893 se pak malíř Josef Hübsch a pozdější náměstek pražského primátora 
a zemský poslanec Ing. Eustach Neubert zúčastnili sjezdu francouzských gymnastů 
v Nancy. Vzhledem k narůstajícímu počtu členů (v polovině 90. let 19. století pře-
sáhl tři stovky) se do popředí znovu a znovu dostávala otázka vlastního prostoru 
pro aktivity. V červnu 1894 tak představitelé jednoty požádali pražskou městskou 
radu o zapůjčení tělocvičny v letenské chlapecké škole. Cvičit se ve školní budově 
v Letohradské ulici začalo v zimě 1894, ovšem zdejší „azyl“ fungoval jen 5 měsíců, 
pak se sokolové přesunuli opět do sálu hostince U Zeleného stromu. V srpnu 1896 
bylo mimořádnou valnou hromadou rozhodnuto zakoupit od pražského magistrátu 
parcelu na stavbu nové sokolovny. K uzavření smlouvy došlo 24. září 1898, jednota 
pořídila pozemek v lokalitě U Studánky o výměře 1100,2 m² za 3059 korun. Prodá-
vající zcela jistě přizpůsobil (rozuměj: snížil) cenu s ohledem na veřejnosti pro-
spěšný účel budovy, která zde měla vyrůst. Holešovičtí sokolové to komentovali: 
„Za vzácnou blahovůli městské rady veleobce Pražské buďte vzdány srdečné díky.“ 
V rámci jednoty vznikl stavební odbor, který měl na starosti přípravu stavby. Jeho 
členy byli mimo jiné i zmíněný Eustach Neubert nebo budoucí projektant kostela 
sv. Antonína František Mikš.

Přípravami na stavbu ale aktivity zdejšího Sokola rozhodně nekončily. V březnu 
1898 založili vzdělávací odbor, který měl na starosti pořádání přednášek a další 
edukativní aktivity. Z četných akcí lze zmínit například přednášku o životě zakla-
datele hnutí Jindřicha Fügnera, kterou 7. listopadu 1903 pronesl samotný šéf hnutí 
dr. Josef Scheiner. Zcela v duchu poněkud nesmělého emancipačního hnutí pak 
vznikl v říjnu 1898 i ženský odbor. O velkém zájmu svědčí, že hned v prvním roce 
se cvičení průměrně účastnilo i pět desítek sokolek.

V jubilejním dvacátém roce existence holešovického Sokola byl starostou jedno-
ty zvolen Jan Sýkora, který vedl již 350 aktivních členů. Probíhají přípravy ke stav-
bě vlastní tělocvičny, dobrovolníci pracují ve správním výboru, cvičitelském sboru, 
zábavním výboru, vzdělávacím odboru, ženském odboru nebo pěveckém kroužku. 
Jednota také vydává výroční almanach mapující dvě dekády činnosti spolku, který 
končí přáním do budoucnosti: „Buď obětavost a nezištnost minulých vzorem 
budoucím, kteří nechť snaží se dovésti jednotu k úplnému rozkvětu, zmohutnění 
a síle! Na zdar!“ ○

Rozvoj tělovýchovy v českých zemích a vznik Sokola 
v roce 1862 je neodmyslitelně spjat se jmény Jindřicha 
Fügnera a Miroslava Tyrše. Založení národní tělocvičné 
jednoty je třeba chápat v širších souvislostech. Účelem 
nebylo pouze „povznesení tělesných a mravných sil v lidu 
českém“, evidentní byla i snaha vytvořit protiváhu němec-
kým „turnerským“ spolkům (z německého slovesa turnen, 
cvičit), které už od roku 1849 vznikaly v místech s ně-
meckým obyvatelstvem a v roce 1865 fungovalo takových 
spolků v Čechách již 102. Ani sokolové ale nezůstávali po-
zadu – v roce založení vzniklo, vedle té pražské, i dalších 
osm jednot mimo Prahu.

Po ochlazení zájmu v letech sedmdesátých přichází 
v následující dekádě obnovený zájem o činnost Sokola. 
V roce 1882, kdy se koná první všesokolský slet na Střelec-
kém ostrově, funguje v Čechách již 130 jednot. Brzy k nim 
přibude další – jednota Holešovice-Bubny.

 

Den probuzení
 
U zrodu sokolské jednoty v Holešovicích stál Hynek Böhm, 
který v květnu 1884 svolal do restaurace U Zeleného 
stromu v Plynární ulici své přátele a prezentoval jim svůj 
zájem založit sokolskou jednotu v Holešovicích. Přítomní 
zvolili prozatímní výbor a sestavili stanovy jednoty. Ty 
odeslali na c. k. místodržitelství, které mělo pravomoc 
schvalovat a de facto povolovat vznik spolků. Dnes už se 
nedozvíme, co úředníkům vadilo, ale jisté je, že stanovy 
byly výboru dvakrát vráceny k přepracování. Stalo se tak 
v rámci dalších přípravných schůzí 27. května a 8. červen-
ce 1884. Na počátku července se pak v restauraci U Zelené-
ho stromu podařilo uspořádat první neoficiální cvičení – 
pořadová a prostná za účasti 60–80 budoucích sokolů, 
které vedl bývalý cvičitel karlínského a pozdější starosta 
holešovického Sokola Antonín Erben. Vznikající jednotě 
se také podařilo získat darem stojany ke skoku a břemena, 
další vybavení pořídili holešovičtí sokolové na úvěr. Dne 
7. srpna 1884 konečně dorazily schválené stanovy, na což 
zakladatelé zdejší jednoty reagovali provoláním v tisku 
k občanům Holešovic, ve kterém mimo jiné stálo: „Není 
města, městyse většího, který by se nehonosil národním 
spolkem Sokol. Jen obec naše, tak blízká královské matce 
své, tak četná nadějnými silami, zůstávala bohužel po 
mnoho roků ve spánku. Však i jí nastal den probuzení, 
i zde vzplanula touha po užším přátelském svazku, který 
utužen býti má zřízením jednoty sokolské.“

Provolání zřejmě zabralo, protože na ustavující valnou 
hromadu tělocvičné jednoty Sokol v Holešovicích-Bub-
nech, která se konala 28. srpna 1884 v již zmiňovaném 
hostinci U Zeleného stromu, dorazilo celkem 79 osob. Na 
schůzi byl zvolen správní výbor v čele se starostou Bedři-
chem Spannaglem, cvičitelský sbor vedli bratři Antonín 
a Bernard Erbenovi. Součástí téměř každé jednoty byl 
i zábavní výbor, který měl na starosti pořádání mimospor-
tovních akcí – typicky plesů, šibřinek (sokolská tematická 
maškarní slavnost) apod. Z výdělku byl pak financován 
provoz jednoty. Nejinak tomu bylo i v případě holešovické 
jednoty, prvním předsedou zdejšího zábavního výboru se 
stal Václav Tvrz. Kromě zábavního výboru fungoval ještě 
tzv. dramatický odbor, jehož členové se věnovali tehdy 
nesmírně populárnímu ochotnickému divadlu.

Během první schůze došlo i na čtení výtahu ze stanov 
nové jednoty. Hned první ustanovení definuje cíle a účel 
založení spolku: „Účelem jednoty jest, aby pěstovala 
tělocvik společným cvičením, společnými výlety a šermo-
váním. V jednotě též střelba do terče se pěstí. K oživení 
ducha společenského slouží přednášky a rozpravy o vě-
cech společenských, jakož i společenské výlety, zábavy, 
divadelní představení apod.“

Ze stanov tedy jasně vyplývá, že činnost Sokola nelze 
v žádném případě redukovat pouze na tělovýchovu. Už 

1 Záběr z cvičení dorostenců na III. všesokolském sletu 
na Letné v červnu 1895. Holešovickou jednotu zde 
reprezentovalo 55 mužů, 49 dorostenců a 36 žáků.  
2 Významný člen Sokola Holešovice, II. náměstek 
pražského primátora a zemský poslanec za Prahu 7  
Ing. Eustach Neubert (1858–1907). 
3 Starosta holešovické sokolské jednoty v letech  
1891–1909 Jan Sýkora.
4 Jeden ze zakladatelů sokolského hnutí Miroslav Tyrš 
(1832–1884). Účast na jeho pohřbu byla jednou z prvních 
akcí, kterých se členové zdejší jednoty zúčastnili.  
5 Pohlednice se sokolskou tematikou, počátek 20. století.

1 Archiv

Druhá polovina 19. století se nesla ve znamení emancipace 
českého národa. Liberalizace Rakouska-Uherska pak přináší 
pro aktivní lidi nové možnosti sdružování v řadě nejrůznějších 
zájmových a profesních spolků. Do popředí zájmu se dostává  
i tělovýchova, především prostřednictvím Sokola, který  
se záhy po svém vzniku v roce 1862 stává největším českým 
spolkem. Postupně se šíří i do českých regionů, kde vznikají 
regionální pobočky neboli místní odbory. Nejinak tomu bylo  
i v Holešovicích-Bubnech.

Text – Stanislav J. Václavovic pracuje v Odboru kultury a sportu na ÚMČ Praha 7. 
Zajímá se o sběratelství a českou historii. Foto – archiv autora

2

NI ZISK, NI SLÁVU – POČÁTKY 
SOKOLA V HOLEŠOVICÍCH 
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Lednové hrátky

Měsíc leden v sobě ukrývá led, tedy alespoň to slovo.  
Najdeš všech 19 slov z obrázku, která v sobě taky mají led? 
Ale pozor, jsou tam chytáky.
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Pobytová odlehčovací služba
Cesta domů, poskytovatel služeb 
nevyléčitelně nemocným a umírajícím 
a jejich blízkým, otevírá 6. ledna novou 
sociální službu se zázemím v sídle 
organizace v pražské Michli. Již nyní je 
možné žádat o tzv. odlehčovací pobyt, 
který je určený lidem v pokročilých 
a konečných stadiích nevyléčitelné 
nemoci upoutaným trvale na lůžko. 
Délka pobytu se může pohybovat od 
několika dní do 2–3 týdnů. Klientům 
jsou k dispozici čtyři jednolůžkové 
pokoje vybavené polohovacími lůžky, 
s vlastní bezbariérovou koupelnou. 
Součástí pokojů jsou také rozkládací 
křesla pro možné přespání členů 
rodiny. Ubytovaným lidem je dostupná 
nepřetržitá služba asistentů při úkonech, 
které by si člověk byl schopen při 
plné síle zajistit sám (oblékání, strava, 
hygiena apod.). Předpokládaný rozsah 
přímé obslužné péče je 4–5 hodin 
za den u každého klienta. Částka za 
ubytování činí 210 Kč za den, poplatek 
za celodenní stravu 170 Kč za den. 
Přímá obslužná péče v rámci pobytové 
odlehčovací služby je zpoplatněna 
částkou 130 Kč za hodinu. Více informací 
o službě a jejích podmínkách najdete na 
webových stránkách www.cestadomu.cz/
pobyt nebo kontaktujte Lindu Tichotovou 
Fryčovou, tel.: 725 251 735.

Pomoc lidem s duševním 
onemocněním
Organizace A doma spustila nový 
projekt, který je zaměřen na pomoc 
lidem s duševním onemocněním a jejich 
rodinám. Všechny služby v projektu 
s názvem Rodina jako základ péče 
o osoby s duševním onemocněním jsou 
zdarma. Organizace poskytuje různé 
formy pomoci, například psychoterapii, 
neurostimulaci, skupinové terapie, kurzy 
a svépomocné skupiny vedené odborníky. 
Klienti nemusí docházet na žádné 
konkrétní místo a veškerá pomoc jim 
může být poskytnuta i doma. Projekt je 
určen pro všechna duševní onemocnění 
u lidí nad 18 let a jejich rodin, kteří žijí 
v Praze. V případě, že se to týká vás nebo 
znáte někoho v okolí, komu by mohla 
služba pomoci, neváhejte se obrátit 
na tel.: 725 319 208 nebo na email: 
rodinazakladpece@adoma-os.cz.
www.adoma-os.cz

Možnosti mobilní Lítačky
V Praze a ve Středočeském kraji se 
od prosince mohou cestující odbavit 
při kontrole jízdenek i prostřednictvím 
mobilního telefonu. Nová aktualizace 
mobilní aplikace PID Lítačka umožňuje 
cestujícím převést si zakoupené 
dlouhodobé časové kupony do aplikace 
a cestovat v rámci Pražské integrované 
dopravy jen s mobilním telefonem. 
Přínosem této dopravní aplikace je 
vyhledání spojení a nákup nejlevnějšího 
jízdného, nákup až 10 lístků najednou 
s možností jejich aktivace dle potřeby 
či přeposílání jízdenek třetím osobám. 
Aplikace rovněž obsahuje data 
o aktuálních příjezdech příměstských 
autobusů i vlaků na zastávky, výlukách 
a mimořádných událostech a také 
informace o volných místech na 
parkovištích P+R či nabízí možnost 
zaplacení parkovného v zónách 
placeného stání v jednotlivých městských 
částech. Mobilní aplikaci si můžete 

stáhnout zdarma na App Store a Google 
Play. Veškeré důležité informace 
o aplikaci najdete na internetových 
stránkách.
www.app.pidlitacka.cz.

Pražská zvířecí záchranka
Jakékoliv zraněné volně žijící zvíře můžete 
pomoci zachránit díky službě Pražské 
zvířecí záchranky, která je dostupná na 
telefonu 774 155 185. Díky včasnému 
přivolání odborné pomoci nebude 
muset zvíře dlouho trpět. Pražská 
zvířecí záchranka je vždy připravena 
poradit nebo v případě potřeby rychle 
vyrazit na místo. Službu můžete 
podpořit i finančním darem na účet: 
33553322/0800 a k dispozici je nově 
i mobilní aplikace Zvíře v nouzi.
www.facebook.com/
prazskazvirecizachranka/

Kam s vánočním stromkem?
Použitý vánoční stromeček můžete 
zanechat vedle veřejně přístupné 
popelnice nebo kontejneru na směsný 
odpad, popřípadě u nejbližších 
kontejnerů na tříděný odpad. Vyhozené 
vánoční stromky rozhodně nepatří 
do nádob na směsný odpad. Ideální 
je stromek donést nejlépe den před 
odvozem komunálního odpadu, aby 
nedocházelo k jejich přílišnému 
hromadění v ulicích po zbytečně dlouhou 
dobu. Stromky jsou do vozů na komunální 
odpad nakládány v běžných svozových 
dnech a jejich odvoz bude probíhat po 
celý leden a únor. Výjimka platí pro umělé 
stromky, které patří pouze do sběrného 
dvora. Děkujeme. 

Přání jubilantům
Je mezi vašimi přáteli či členy rodiny 
někdo v očekávání vzácného životního 
jubilea nebo čeká přímo vás? Oslavence 
či oslavenkyni se 70, 75, 80, 85, 90 či 
více svíčkami na narozeninovém dortu 
milerádi navštívíme a poblahopřejeme 
osobně. V případě zájmu kontaktujte 
prosím K. Philippovou, tel.: 220 144 014, 
email: philippovak@praha7.cz.

Jubilejní sňatky
Dlouhý společný život v manželství se 
dnes stává opravdovou vzácností. Čeká 
vás v tomto roce 50., 55., 60. i víceleté 
výročí svatby? Rádi bychom vám při této 
příležitosti uspořádali slavnostní obřad 
v obřadní síni nebo u vás doma – dle 
vašeho přání. Obřady se konají zpravidla 
v pátek v obřadní síni Prahy 7, Nad 
Královskou oborou 17, vchod z Čechovy 
ulice, nebo je možné dohodnout 
i individuální termín. Obřady jsou pro 
občany bezplatnou službou. Svatební 
jubilea nám mohou oznámit i rodinní 
příslušníci nebo přátelé manželské 
dvojice. Informaci nám prosím sdělte  
na tel.: 220 144 014, email: philippovak@
praha7.cz nebo nás navštivte osobně  
na ÚMČ Praha 7 (nábř. Kpt. Jaroše 1000), 
kancelář č. 276.

Pro majitele psích mazlíčků
Znáte správnou sazbu poplatku za vašeho 
pejska? Víte, kdy je poplatek splatný?
Potřebné informace vám rádi sdělí na 
tel.: 220 144 196 nebo na emailu: 
vilimovskaj@praha7.cz.

 

Velkoobjemové kontejnery

Letohradská × U Letenského sadu

Šimáčkova proti domu č. 8

Čechova × Nad Královskou oborou

Osadní × Dělnická

U Vody × Jankovcova

Za Papírnou

U Průhonu × Na Maninách

U Studánky 22 × Malířská

Jana Zajíce × U Sparty

Ortenovo nám. × U Pergamenky 7

Tusarova 5

U Městských domů × Poupětova

Pplk. Sochora proti domu č. 14

Tusarova 52

 

vždy 16–20 hodin

8. 1., 3. 2. 2020 

8. 1., 3. 2. 2020 

7. 1., 4. 2. 2020 

7. 1., 4. 2. 2020 

13. 1., 10. 2. 2020 

13. 1., 10. 2. 2020 

14. 1., 11. 2. 2020 

14. 1., 11. 2. 2020 

20. 1., 17. 2. 2020 

20. 1., 17. 2. 2020 

21. 1., 18. 2. 2020 

21. 1., 18. 2. 2020 

27. 1., 24. 2. 2020 

27. 1., 24. 2. 2020 

Velkoobjemový kontejner nemůže být přistaven, pokud jsou na jeho stanovišti  
předčasně odloženy například objemné kusy nábytku a jiný nepořádek. Je vždy nutné 
vynášet a odkládat věci k odvozu až v době, kdy je kontejner zaparkován na svém  
místě. Kontejnery jsou přistavovány vždy od 16 do 20 hodin. Pokud v tomto čase  
dojde k naplnění nádoby, je přistaven další prázdný kontejner.

Odpad je možné odevzdat i ve sběrných dvorech a ve stabilních sběrnách  
nebezpečných odpadů. Ve Sběrném dvoru hl. m. Prahy, Voctářova (pod Libeňským 
mostem), Praha 8, tel.: 731 909 653, provozní doba: Po–Pá 8.30–17 hodin,  
přijímají všechny druhy odpadů.
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ŠPALETOVÁ 
A KASTLOVÁ OKNA

VČETNĚ DOKUMENTACE A VYŘÍZENÍ ZÁVAZNÉHO 
STANOVISKA OD PAMÁTKÁŘŮ.

Vzorková prodejna Roháčova 11, Praha 3

+420 777 874 899 info@oknacreative.cz

www.oknacreative.cz

ai157588630317_Okna-Creativ-2019-Inzerce-100x68,5mm-Praha7.pdf   1   09.12.2019   11:11:44

více na www.vzletna.cz

Pojďte si plnit svá novoroční předsevzetí! 

Komiks • Ilustrace pro děti • Animační dílna pro děti 

Adobe After Effects • Grafické techniky  

Fotografie • Krasopísmo • Tvůrčí psaní a další

Nové kreativní  
kurzy na Vzletné

026_Vzletna_inzerce_Hobulet_100x68,5_12/2019.indd   1 09.12.19   17:20PARKet = pop-up zóna s pohodovou atmosférou   
pod střechou Centra Stromovka.

Zajděte na trendy oběd s výběrem světového  
jídla, poctivou kávu, originální Letenský ležák  
nebo za zábavou do designového Tree baru.

PARKet žije tady a teď: kulturní akce, hudba,  
trendy, zábava pro děti. 

Přijďte posedět s přáteli či obchodními partnery. 
Jste vítáni s kočárkem i se psím kamarádem.

www.centrumstromovka.cz                        CentrumStromovka 

Po nákupech  
to rozjedu  
na PARKetu

www.dumknihy.cz

zakoupíte v knihkupectví 
Kanzelsberger v Centru Stromovka 

Vlastina Kounická 
Svátková

Svatkova_100x68,5.indd   1 28/11/19   08:06

www.dumknihy.cz

nové
knihkupectví 
Kanzelsberger
v Centru 
Stromovka
Veletržní 24
otevřeno každý den 
9:00 – 21:00 hod.

no
vě

 o
te

vř
en

o

Stromovka_100x68,5.indd   1 28/11/19   08:14
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Naše ordinace

Poliklinika Prahy 7 je tu pro vás

Gynekologie

Františka Křížka 683/22, Praha 7 (vchod z ulice M. Horákové)

komplexní gynekologická a porodnická péče pro 
všechny ženy od 15ti let

pravidelné preventivní prohlídky včetně cytologie

léčba pánevní bolesti, neplodnosti a endometriózy

těhotenská poradna a komplexní péče  
o těhotné  

ultrazvukové vyšetření přímo v ordinaci

zasílání eReceptů prostřednictvím sms nebo 
e-mailu

ošetření akutních pacientek bez objednání

přijímáme nové pacientky bez vstupních 
poplatků!

léčba všech typů diabetu, 
předoperační vyšetření

interna a EKG

léčba pacientů s onemocněním srdce 
a cév, kardiologické a předoperační 
vyšetření včetně EKG (i u těhotných)

od března 2020 nový echokardio-
graf

komplexní péče v oboru ušní, nosní  
a krční, vyšetření sluchu v audiologické 
kabině

přijímáme dospělé i děti

ošetření akutních úrazů i chronických chirurgic-
kých onemocnění u dospělých pacientů
provádění menších zákroků na novém operačním 
sále

komplexní léčba kožních onemocnění, 
ošetření tekutým dusíkem a nově i krya-
lizačním přístrojem pro léčbu virových 
bradavic

prevence, diagnostika  
a léčba plicních onemocně-
ní, diagnostika sekundární-
ho postižení plic, radio-
logické vyšetření včetně 
spirometrického, možnost 
nebulizační léčby

rentgenové vyšetření novým přístrojem 
vhodným i pro malé děti

ultrazvukové vyšetření (např. břicha,  
štítné žlázy, prsou, krčních tepen -  
karotid, tepen a žil horních i dolních 
končetin a renálních tepen)

léčba běžných onemocnění, pravidelné preventivní 
prohlídky

návštěvní služby v domácnosti u pacientů

pracovně-lékařské prohlídky

diagnostika a terapie 
onemocnění pohybového 
ústrojí, léčba bolestí zad, 
kloubů a páteře

řešení obtíží se svaly, vazy, 
šlachami a úpony

komplexní diagnostika a léč-
ba onemocnění nervového 
systému

ultrazvukové vyšetření krč-
ních tepen (sono karotid) 

komplexní vyšetření a terapie rehabilitačním 
lékařem, fyzioterapie, vodoléčba, elektroléčba, nový 
vysokovýkonný laser

přijímáme i dětské pacienty školního věku

dále u nás najdete: stomatologii, praktického lékaře pro děti a dorost, lékárnu a laboratoř (s možností  

odběrů přímo v laboratoři), máme smlouvy se všemi zdravotními pojišťovnami

komplexní vyšetření klinickou psycholožkou, 
psychoterapeutická pomoc pro děti, mládež  
i celou rodinu

hrazeno ze zdravotního pojištění

Dukelských hrdinů 1, Praha 7 (vchod také z ulice Skalecká)

Do našeho lékařského týmu hledáme:

nabízíme: 

zavedenou a plně vybavenou ordinaci v centru Prahy – na Letné

jednosměnný provoz, možnost zkráceného/celého úvazku, rozložení 

ordinačních hodin podle potřeb lékaře

dobré platové ohodnocení

přátelský kolektiv a zázemí Polikliniky Městské části Praha 7 

3 dny placeného volna - tzv. „sick days“, 5 týdnů dovolené, stravenky 

placené volno na vzdělávací akce

možnost služebního bytu

požadujeme: 

nástup možný ihned/dle dohody

VŠ a způsobilost lékaře v příslušném oboru

případně probíhající atestaci (práce pod odborným dohledem)

v případě zájmu kontaktuje ředitelku Mgr. Marcelu Janečkovou: 

reditel@pp7.cz, 777 689 546 

Diabetologie  
a interna

Kardiologie

Ušní, nosní, krční  
a audiologie

Neurologie

Ortopedie

Chirurgie

Praktický lékař pro dospělé
Plicní oddělení

Kožní oddělení

Radiodiagnostika  
a sonologie

Psychologie pro děti a dorost

tel.: 270 005 666
www.poliklinikaprahy7.cz

Rehabilitační oddělení

DIABETOLOGA - PRAKTICKÉHO LÉKAŘE - OTORINOLARYNGOLOGA


